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  آبان 17 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

   نيا اعظم نوري - سيدمحمدعلي مرتضوي - نژاد سادات طباطبايي عارفه - مريم شميراني - مقدم ابراهيم رضايي - سعيد جعفري  )2( و نگارش فارسي
  خالد مشيرپناهي -جهانبخشبهزاد  -بين محمد جهان -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  محمد مقدم  - كبير مرتضي محسني - محمدرضا فرهنگيان - يتمحمدعلي عباد - زاده سيدهادي سركشيك - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح  )2(دين و زندگي 
   ان پرهام نكوطلب -محمدثه مرآتي -علي عاشوري -حسين سالاريان -لي اميد خوجم -سپهر برومندپور  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 - اميـد كشـاورز   - علـي كـردي   - م كتـابچي قاس - اميد غلامي - نژاد اميد شيري - علي شهرابي - لاريجاني ميلاد سجادي - جويا ميثم بهرامي - حسن باطني

  جهانبخش نيكنام  -سينا محمدپور -پوريا محدث

  ) 2(هندسه 
 - نظـم  رحـيم مشـتاق   - مـداحي  سيدسروش كريمـي  - احسان خيراللهي - مد خندانمح - نوده مهيار جعفري - جويا ميثم بهرامي - اميرحسين ابومحبوب

  محمد هجري
  هجريمحمد  -علوي فهيممرتضي  -صالح پورندا  -احسان خيراللهي -نوده مهيار جعفري -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

 سيدعلي ميرنوري - وحيد مجدآبادي - زاده محمدرضا شيرواني - رشيد رسوليف - اسماعيل حدادي - مهدي براتي - زاده حسن اسحاق - فرد خسرو ارغواني  ) 2(فيزيك 

  )2(شيمي 
 -صـادق درتوميـان   -عليمحمـدي  موسـي خيـاط   -كـيش  مرتضـي خـوش   -پناه حاتمي جهان -زاده بهزاد تقي -اميرمحمد بائو -زاده بيژن باغبان

 - پيمـا  محمدعلي نيـك  - ايزدي شهرزاد معرفت - نژاد محمد فلاح - زواره يميانمحمد عظ - زواره رسول عابديني - ملكان منصور سليماني - مسعود روستايي
  دهكردي  سيدرحيم هاشمي

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار    محمدابراهيم مازني -سكينه گلشني  محمد آقاصالح  محمد آقاصالح  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي يمحدثه مرآت  )2(زبان انگليسي 

 خانلو حميدرضا رحيم   مهرداد ملوندي - كفش حميد زرين -سيدعادل حسيني  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 
   - احسان صادقي -مهرداد ملوندي - سينا محمدپور

  اي  درضا حمزهاحم
  فرزانه خاكپاش

  فرزانه خاكپاش  اي احمدرضا حمزه -مهرداد ملوندي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري    احسان صادقي -كفش حميد زرين - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  الهه شهبازي   محمد وزيري  -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  ادنژ ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   الهه شهبازي: دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  صفحه  رياضي ميازده عمومي     »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين - 1

ت / سريع، سرسري : خيرخير/ رگاه، خيمه به ويژه خيمة بزرگ خ: خرگه : كراهيـ
    ها  گام: خطوات/ ناپسندي 

  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )دنژا سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين - 2

نادرست نوشته » محراب«و » عار«، »غرض«ترتيب واژگان  هاي ديگر به در گزينه
   .اند شده

  )14و 12هاي  فحهص - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »1« ةگزين -3

  شيرين و تر كردن  - دو ديده را با خون تر كردن - جان شيرين در باختن: ها كنايه
  : ها بررسي ساير گزينه

پرنـدة  (بـاز  : همسـان جنـاس  / ديـده بـر چيـزي بـردوختن     : كنايه: »2«گزينة 
  ) متضاد بسته(، باز )شكاري
حـقّ و  (، داد )فعـل (داد : همسـان جناس / از سر گرفتن چيزي : كنايه: »3«گزينة 
  ) انصاف
، جـوي  )رودخانـه (وي ج ـ: همسـان جناس / دست دادن چيزي : كنايه: »4«گزينة 

   )فعل(
  )15فحة ص - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين - 4

   . فعل لازم است» آسودن«فعل مجهول نيست؛ زيرا : نياسوده گشت
  : ها هاي مجهول در ديگر گزينه فعل

  ) گفته شود(گفته آيد : »1«گزينة 
  ) ساخته شد(شد ساخته : »2«گزينة 
   كشته شد: »4«گزينة 

  )21فحة ص - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »2« ةگزين - 5

  متمم : فرزندان/  قيد: آسان/ صفت : پاياب بي
  )30فحة ص - زبان فارسي - )2(فارسي (

  )حمدعلي مرتضويسيدم(  »1« ةگزين - 6
  فعل اسنادي محذوف ]بود[)/ مسند(متناسب به هم / نهاد» حركاتش«

  : هاي ديگر تشريح گزينه
: »4«گزينـة  / اليـه  مضـاف » تـو «: »3«گزينة / مفعول» يكي عرصه«: »2«گزينة 

  مفعول» پيري«
  )تركيبي - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مريم شميراني(  »1« ةگزين -7
 .ويرايش نوشته، مرحلة پس از نوشتن است

  )تركيبي - نگارش - )2( نگارش(

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2« ةگزين -8
كه بيت گزينـة   در حالي سؤال تلاش براي كسب روزي است؛صورت مفهوم بيت 

يد اگر براي به دست آوردن روزي تلاش كني يا نكني، خداوند روزي گو مي» 2«
   . رساند را مي

   : هاي ديگر تشريح گزينه
  . هم مفهوم با بيت صورت سؤال است: »1«گزينة 
  . سعي كن از مشكلات به دور باشي: »3«گزينة 
  . براي اثرگذاري نصيحت بايد به تندي سخن گفت: »4«گزينة 

  )15فحة ص - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 9
هاي ديگر دل نبستن به جهان ناپايدار است كه در گزينـة   مفهوم مشترك گزينه

و در گزينـة  » حيات در گذر«با » 2«و در گزينة » سراي سپنج«با عبارت : »1«
خـاك  » 3«اما شاعر در گزينـة   ده است،معرفي ش» كهنه رباط«تركيب با » 4«

   . دهد درگاه يار را به بهشت ترجيح مي
  )33فحة ص مفهوممشابه  - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين - 10
است در حـالي كـه   » احاسبوا قبل ان تحاسبو«هاي ديگر  مفهوم مشترك گزينه

شاعر براي رهايي از ترس حساب و كتاب روز قيامـت، سرمسـتي   » 2«در گزينة 
   . كند را پيشنهاد مي

  )23فحة ص - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )، با تغييركتاب جامع(  »2« ةگزين -11
/ شـيطان : اهـريمن / اي جيـوه، جيـوه   بـه رنـگ  : گون سيماب/ روشني، پرتو: فروغ

  تندرستي، صحت: افيتع
  )30تا  28هاي  صفحه - لغت - )2(فارسي (
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  4:  صفحه  رياضي ميازده عمومي     »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )با تغيير كتاب جامع(  »1« ةگزين - 12
   .شكل درست است اينبه » برنخاست«املاي 

  )17صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 13
سـر  «تشـبيه،  » تابـد  مـي  مـاه  چـون  رخـت « و » پيچد مي مار چون دلم«) الف

  .»ماه«و » مار«كنايه، و جناس بين » رخ تابيدن«و » پيچيدن
جناس و اغراق در بيـان شـدت   » ديده«و » ديد«تشبيه، » اشك چو عناّب«) ب

  . اشك و اندوه
   . »غم يار«براي  تشخيصتشبيه و » چو كودكان»  )ج
جنـاس تـام    »مردمك«دوم يعني » مردم«و » انسان«نخست يعني » مردم«) د

  . نظير دارند مراعات» آب«و » طوفان«، »دريا«. دارند
» اسـت  سـركرده  بـر  هـوا خـاك  «كـه   ست و اين»دنيا«استعاره از » گلشن« )هـ

  .است تشخيص
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 14
  ».مرد را بيننده كرد ةيقين، ديد«: مفعول است» ديده« ةدر بيت صورت سؤال، واژ

مـردم   سـر  از خمـار  رنجِ ببندند، مستانه نرگس آن از) را(اگر ديده  :»1« ةگزين
  . مفعول است» ديده« ةواژ ←رود  بيرون نمي

  : ها بررسي ساير گزينه
افكنـد و   سينه مي در آتش. آيد مي پرواز به از شنيدن هر بيت، روح: »2« ةگزين
  . متمم است» ديده« ةواژ ←. آورد آب مي ديده در

چـه  ( ديـده  خـونِ  از! گذشـت  آسـمان  چه بگويم كـه از  ناله دود از :»3« ةگزين
  .اليه است مضاف» ديده« ةواژ ←. گنجد نمي جو رود و در كه) بگويم
مـاه و خورشـيدي اگـر     هـر   عشـّاق بـر   ةغمديد ةديد رخ تو، ياد به :»4« ةگزين
  .نهاد است» ديده« ةواژ ←! باشد شده شد، نگران

  )12صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -15
   بيهتش 4: »بند ادب«، »سيل آفت«، »چون اشك... «، »بناي سركشي«

  : ها بررسي ساير گزينه
 3: »مـرغ سـخن  «، »باغ سخا را چو فلـك تـازه كـرد   «، »باغ سخا«: »1« ةگزين

  تشبيه
  تشبيه 2: »اي است ارم افسانه«و » اي است دانه...  ةرست«: »2« ةگزين
  تشبيه 2: »]بود[زبان خنجر « و » دست علم بود«: »3« ةگزين

  )31صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )كتاب جامع(  »3« ةزينگ - 16

كنـد هـركس    كند هر كس را كه بخواهد و ذليل مي  خداوند عزيز مي: مفهوم آيه

نيز آمـده اسـت كـه همـة كـم و زيـاد       » 3«در گزينة اين مفهوم . را كه بخواهد

يـا خـوار و زبـون     ها به دست خداست و اوست كه هركس را بخواهد عزيز شدن

  . كند مي

  )10صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -17

نفس و مناعت طبع قاضي بست اشـاره دارد كـه بـا     عبارت صورت سؤال به عزّت

گيـرد و   وجود نيازمندي، هديه و بخشش سلطان مسعود را از بونصر مشكان مـي 

يـن زرهـا نيـازي نـدارم و از     گويد كـه مـن بـه ا    گرداند و مي دوباره آن را باز مي

نيز به مناعت طبع » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه. ترسم حساب روز قيامت مي

  .تأكيد شده است

  )20صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 18

قـي و عـدم وابسـتگي بـه     تعلّ ، بـي »4«و » 3«، »2«هـاي    مفهوم مشترك گزينه

بسـتگي   هاي ديگر مفهوم دل برخلاف گزينه» 1« ةتعلقاّت دنيا است اما در گزين

  .به جهان وجود دارد

  )33صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -19

و وارسـتگي انسـان از زنـدگي     تـرك تعلقّـات   بـر » 4و  3، 1«هـاي   در ابيات گزينه

  .  نتيجة عمل و كار بيان شده است» 2«دنيوي تأكيد شده است اما در بيت گزينة 

  )33صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 20

  لكوفايي دنيا و ف بي: »3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

  خبر ماندن از لذّت معاني اسير صورت و ظاهر شدن و بي: »4« ةمفهوم گزين

  )33صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
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  5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين  - 21
 خيراً/ اميد است  ،شايد :عسي / شدگان داده ياد: معلَّمات/ لازم است  ،بايد :علينا

  بهتر و داناتر از ما :م مناّأعلَو 
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين - 22
هـا ترجمـه شـدن يـا      دقّت كنيد كه در تسـت .. (بدون شك،همانا،  قطعاً، :»إنّ«

گـرديم، جسـتجو    نمـي ... دنبـال  :»...لا نبَحثُ عـن «.) / مهم نيست »إنّ«نشدن 
ــ رد(كنــيم  نمــي ـــمخفية«) / »4«ة گزين ــدي ال ــد «/ دســتان پنهــان  :»الأي عن

لفـظ   »2«گزينـة  در » 2«و » 1«هـاي   گزينـه  رد(ها  هنگام سختي :»الـمصائب
) / »4«گزينـة   رد(كنـيم   يابيم، پيـدا مـي   مي :»نَجدِ«.) / نيز اضافي است» تنها«
بــراي  :»للوصــول«/ ) »4«و » 1«هــاي  رد گزينــه(بهتــرين راه  :»خيــر طريــق«

و » 1«هـاي   گزينـه  رد(هـا   ها، بهترين برترين :»)مفرد أفضَل(الأفاضل «/ رسيدن 
»4«(  

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »1« ةگزين - 23
چـون  » هـذه « ترجمـه نشـده اسـت و اسـم اشـاره     » 1«در گزينـة   »نبتعد«فعل 
  !ترجمه شود) اين( ليه دارد بايد مفردمشارإ

 اي ـو  )بالمحاولـة  كميعل(]:بـِ  حرف جرّ+  ريضم + يحرف عل[ :نكات مهم درسي
 ،»ديبا« يبه معنا) بالقانون حترميالإنسان أن  يعل( ]:جمله+ اسم ال دار  + يعل[

  . دارد ياست و وجه التزام» بودن بنديپا«و » باد«و 
» شـايد «كـه در ايـن سـاختار    اسـت   »گاهي و شايد«معني  فعل مضارع  به+ قد

  !تر است مناسب
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين - 24

  : ها ريح ديگر گزينهتش
   گرداننيك  :نحس: »1«گزينة 
  راست گفتند پيامبران :صدقَ الْمرسْلوُنَ: »3«گزينة 
  ترين موزه در جهان بزرگ :مأكبر متحف في العالَ: »4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين -25
  :نكات مهم درسي

ترجمـه   شـايد / بر سر مضارع به معنـاي گـاهي   »قد«(، ياد داد آموزش داد :علَّم
  .) شود مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  !شد ترجمه مي» ها جنس«لذا بايد  ،داراي ضمير نيست »النوعيات« :»1« گزينة
اسـت و چـون مضـاف     »تخفيضـاً «صـفت بـراي    »أكثر«اسم تفضيل :»2« گزينة

  تخفيفي بيشتر: جمه شودتر» تر« نيست بايد با
» تـر «د بـا  اسـت و باي ـ  »سلوباُ«صفت بـراي   »أحمد«اسم تفضيل  :»3« گزينة

  . تر روشي ستودني: شد ترجمه مي
  )ترجمه(

  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين - 26
  :بررسي گزينه هاي نادرست

، اسـت » هايت پوشـيده شـود   كه عيب«معني به  »أنْ تُستَر عيوبك«: »1« گزينة
  .مجهول است »تُستَر«ه فعل دقّت كنيد ك

خـارج  «نيسـت، بلكـه بـه معنـي     » بنويسيد«معني  به »استخَرِجوا«: »2« گزينة
  . درست است» سازيد، استخراج كنيد

   .است» گيرند عيب نمي«معني  به »لا يلمزنَ«: »4« گزينة
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )جعفريسعيد (  »4« ةگزين -27
  مان نزديكان :»أقربائنا«

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(  »1«گزينة   - 28
  ).توان آن را امر معنا كرد؛ زيرا مخاطب زن است نمي(لقب داده شد  :لقُبّ

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )بين جهانمحمد (  »4« ةگزين -29
  :نكات مهم درسي

 مضاف و موصـوف (وصفي -تركيب اضافي =  اسم ال دار+ ضمير + اسم بدون أل
  )صفت + إليه ضمير مضاف +

  !ها مؤنثشود حتّي مقايسه بين  استفاده مي» أفعل«براي مقايسه از وزن 
  : ها بررسي ساير گزينه

  شش سال :»ست سنوات« :»1« گزينة
اشتباه است چون اسم تفضيل ال دار صـفت   »تي الأكبرُأخ«تركيب  :»2« گزينة

و بـراي مقايسـه از وزن    آمـد،  مـي  »الكبري«است براي اسم پيش از خود و بايد 
شـد، و   ذكر مـي  »أكبرُ منّي«بايد  »كبري منّي«شود لذا به جاي استفاده نمي فُعلي

  !ترم برادر كوچك :»أخي الأصغر«
تـرم   بـرادر كوچـك   :»أخي الأصـغر «بزرگم، خواهر : »أختي الكبيرة« :»3« گزينة

»نواتس تكوچك :»صغيرٌ«، شش سال »س!  
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين -30
اضافي  )معلّمنا(ضمير » 2«  گزينةدر ( الـمعلِّم نَصحنا: »معلّم ما را نصيحت كرد«

رد ( يلمزونَ الآخَرينَ، يعيبونَ الآخَرينَ: »كنند جويي مي گران عيباز دي«.) / است
) مـردم (به معنـي  » 2«گزينة در ) الناّس(؛ دقّت كنيد كه »3«و  »2«هاي  گزينه

موفق «/  )»3«و » 1«هاي  گزينهرد (في الحياةِ : »در زندگي«.) / است نه ديگران
  )»3« گزينةرد ( لا ينجحونَ: »شوند نمي

  )رجمهت(
----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »4« ةگزين - 31
. اسـت مضاف واقع شده و اسم تفضـيل   »شرّ« ،»3«و  »2«،  »1« هاي گزينهدر 

  .آمده است و اسم تفضيل نيست) بد(معناي  به »4« گزينةولي در 
  )قواعد(
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  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 32
ــازِل« ــع  »المن ــزِل«جم ــوف   »المن ــدا و موص ــراي مبت ــنوعة«ب ــم » المص و اس

  . خبر است »خير«تفضيل
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  . است خبر »أفضل«إليه و اسم تفضيل  مضاف :مطعمجمع  »مطاعم« :»1« گزينة
 »المعابـد «مبتـدا و مضـاف و اسـم مكـان      »أضـخم «اسـم تفضـيل    :»2« گزينة
  . است ليهإ مضاف
مجرور به حـرف جـرّ و مضـاف و اسـم مكـان       »أجمل«يل اسم تفض :»3« گزينة

  . است إليه مضاف »مناظر«
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين -33

  !به معناي دم »ذنَبَ«است نه » ذنَبْ«گناه و مترادف آن  :الإثم
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  . است »يستقبح«دارد مترادف  اپسند مين: »يكره« :»1« گزينة
عيـب   :»لاتعيبـوا « بـا  عيب نگيريد يا عيبجويي نكنيـد،  :»لاتلمزوا« :»2« گزينة

  . مترادف است نگيريد، عيبجويي نكنيد
  آشكار كردن: إظهارآشكار كردن،  :»كشف« :»4« گزينة

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين - 34
  : هاي ديگر تشريح گزينه

فعل ماضـي  » حسنت« »2« گزينةو در  صحيح است »الآخَرينَ« ،»1« گزينةدر 
فعل امر اسـت كـه بـه اشـتباه      »حسن«آمده و نيز  »حسنت«است كه به اشتباه 
  .صحيح است »حسن« ،ماضي آمده است

   .اشتباه است »أثَقل«كه  است) أَفعل(وزن  هم اسم تفضيل بر »4« گزينةدر 
  :نكات مهم درسي

  .اسم فاعل است »الآخر«اسم تفضيل است ولي  »الآخَر«
  )گذاري حركت(

----------------------------------------------     
   ترجمة متن 

ها را تغييـر   ها نعمت نگناهان يكي از دلايل هلاكت انسان هستند و بعضي از آ«
براي انسـان شايسـته   پس  .و دليلي براي محروم شدن از روزي هستند دهند يم

گناهـان  : گناهـان بـه دو قسـم   . از مرتكب شدن به گناه خـودداري نمايـد  است 
صـغائر همـان   . ... شـوند  تقسـيم مـي  ) بـزرگ (و گناهان كبيره  )كوچك(صغيره 
نهـي   آن دوما را از  خداوند .بزرگ هستند همان گناهانكوچك و كبائر گناهان 

بـا ايـن   ! نيسـت عـذاب آتــش   نموده است، ولي براي گناهان صغيره در آخرت
   .شود مي بزرگگناه اصرار بورزد،  آن انسان بر انجام چنانچهوجود گناه كوچك 

 و خطرناكي در دنيا و آخـرت  بدو عواقب آثار ي هر گنـاه مداني طور كه مي انهم
هركس غيبت مـرد يـا زن   «: ه استآمد) ص(رسول )حضرت(در روايتي از ! دارد

، مگـر  كند اش راقبول نمي نمـاز و روزه انه روزشبمسلماني را كند، خداوند چهل 
و  مكوشـي  مـي ب مسـتح انجـام امـور   گاهي در  ».شونده او را ببخشد اينكه غيبت
بـه   ما در صورتي كه عمل ،خواهد رساندما سود به  )كار(كه اين  مكني گمان مي

 گنـاه لازم اسـت كـه بـه    دة دهن ـ بر انجام .باطل است مان نكرد واسـطة غيبـت
دور ، افـزايش روزي : هـا  آن اسـتغفار آثار بزرگي دارد، از جمله .سرعـت توبه كند

      »... .ها  ها به خوبي يل بديتبدو  ،از انسان شيطان شدن

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 35
مناسـبي بـراي    هـاي  ي عنوانهمگ »آثار گناهان«و » نتيجة اعمال«و  »آفت اعمال«

  .نكرده است مطلبي را بيان »كسب ثواب«شوند، ولي متن در مورد  متن محسوب مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 36

هيچ فرقـي بـين گناهـان كوچـك و بـزرگ نـزد       «آمده است كه » 2« گزينةدر 
كه نادرست است، چرا كـه براسـاس مـتن گناهـان كوچـك در      » .خداوند نيست

  . ند، ولي گناهان بزرگ چنين نيستندنيستآتش آخرت داراي عذاب 
  : ها ينه ساير گز ترجمة
  ».كنند هان كارهاي نيك را ضايع ميگنا«: »1« گزينة
  ».ترك گناه از انجام مستحبات بهتر است«: »3« گزينة
  » .ي موفقيت انسان و زياد شدن روزي استتوبه عاملي برا«: »4« گزينة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين -37
در همانا انسان اگر از گناهان صغيره توبـه نكنـد،   «آمده است كه » 3« گزينةدر 

ه اسـت كـه   كه براساس متن نادرست است، چرا كه در متن آمد» .افتد آتش مي
  .ندارندآتش گناهان صغيره در آخرت عذاب 

  : ها بررسي ساير گزينه
  ».دور شدن شيطان از انسان از آثار توبه است«: »1« گزينة
  ».انسان است هاي عبادتگناه دليلي براي عدم قبول «: »2« گزينة
   »    .كند به گناه كبيره تبديل مي اصرار بر گناه صغيره آن را«: »4« گزينة

  )رك مطلبد(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين -38
ب هلاكت انسان در سب ،گناه كوچك و بزرگ آن«آمده است كه » 4« گزينةدر 

  .كه درست است» .شود دنيا و آخرت مي
  :ها بررسي ساير گزينه

الش را هرگـز قبـول   نـد، خـدا اعم ـ  ك كه غيبت ديگران را مي سيك«: »1« گزينة
ده وي را شـون  نادرست است، چـرا كـه اگـر فـرد غيبـت     براساس متن » .كند نمي

  .بخشد ببخشد، خدا هم او را مي
به گناهان كبيره منـع   شدن  تكبمردم از جانب خداوند تنها از مر«: »2« گزينة
براساس متن نادرست است، چون خدا انسان را هم از گناهان صـغيره  » .اند شده

  .كبيره منع كرده استو هم 
در متن آمده اسـت كـه   » .گناهان در دنيا عواقب خطرناكي ندارند«: »3« گزينة

  .   گناهان هم در دنيا و هم در آخرت آثار و عواقب بد و خطرناكي دارند
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 39

  : ها ساير گزينهدر  موارد نادرست
: »4« گزينـة   /  )»تفعـل «مـن بـاب   : (»3« گزينـة    /  )للمخاطب: (»1« گزينة

  )مجهول(
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين - 40

  : ها ساير گزينهدر موارد نادرست 
: »4« گزينة )  /من فعل ثلاثي مجردّ: (»3« گزينة  /)   اسم الفاعل: (»2« گزينة

   )تحبيب: من مصدر(و ) تكسيرجمع (
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  

  

  7:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( دين و زندگي     
 

  )محمد آقاصالح(  »1« ةگزين - 41
  عقل  ←هاي آن  تفكر در برنامة الهي و پي بردن به امتيازات و ويژگي

  اختيار  ←كار بستن آن در زندگي  انتخاب برنامة الهي و به
  اختيار  ←گزينش مسير غيرالهي 
  )16و  15 هاي صفحه - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )زاده سيدهادي سركشيك(  »4« ةگزين - 42
هاي اساسي بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا هر پاسـخ   پاسخ به سؤال

كه عمر محدود آدمي  در حالي. احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است
هاي پيشنهادي هم بسـيار   هاي كافي نيست، به خصوص كه را براي چنين تجربه

  . اند زياد و گوناگون
  )14صفحة  - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )محمد آقاصالح(  »3« ةگزين - 43

قرآن كريم در سورة عصر مقدم بر بيان زيانكاري ذاتي انسان، با سوگند بر زمان 
اين آيه به كشـف  . »والعصر انَّ الانسانَ لفَي خُسرٍ«كند  از گذر عمر انسان ياد مي

هـاي فكـور و    اي جـدي بـراي انسـان    راه درست زندگي اشـاره دارد كـه دغدغـه   
آيـد و   بار به دنيا مي آن جهت جدي است كه انسان فقط يك خردمند است و از

  . كند بار زندگي در دنيا را تجربه مي يك
  )14صفحة  - يهدايت اله - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )بقا محمد رضايي(  »1« ةگزين - 44

هايي كـه در وجودشـان قـرار     خداوند هر دسته از مخلوقات را متناسب با ويژگي
هايي دارد كـه او را از سـاير مخلوقـات     انسان ويژگي. كند داده است، هدايت مي

گفتـه  ) سرشت(ي انسان و آفرينش خاص او، فطرت ها به ويژگي. كند متمايز مي
  . شود مي

  )24و  15هاي  صفحه - و تداوم هدايت هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )محمد آقاصالح(  »1« ةگزين -45
سـولِ اذا دعـاكمُ لمـا    رَّلينَ آمنوا استجَيبوا اللهِ و ليا اَيها الَّذ«: فرمايد قرآن كريم مي

گـاه   ايد، دعوت خدا و پيـامبر را بپذيريـد، آن   اي كساني كه ايمان آورده :يحييكمُ
  » .بخشد خواند كه به شما زندگي حقيقي مي مي كه شما را به چيزي فرا

راه رسـيدن بـه    ،)اسـتجيبوا (پس اجابت كردن و پذيرفتن دعوت خـدا و پيـامبر   
   )يحييكم(شر است اكسير حيات براي روح ب

  )9صفحة  - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين - 46
اشـاره  » شناخت هـدف زنـدگي  «به » آمدنم بهر چه بود«در مصراع اول، عبارت 

» خويشآيندة درك «به » روم آخر به كجا مي«كند و در مصراع دوم، عبارت  مي
، پرسشي اسـت  »وشة سفر به جهان ديگر چيست؟زاد و ت«كه  اين. دكن توجه مي

  . دارد ارتباطدة انسان نكه به معاد و درك آي
  )13صفحة  - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

  )محمد آقاصالح(  »4« ةگزين -47
، ديشـد زماني كه انسان، از سطح زندگي روزمره فراتر رود و در افـق بـالاتري بين  

هـاي   بينـد؛ نيازهـايي كـه برآمـده از سـرمايه      رو مي روبه  خود را با نيازهاي مهم
پاسـخ صـحيح بـه ايـن     . است كه خداوند به او عطا كرده اسـت ) نه عام( اي ويژه

  . كند نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين مي
  )13صفحة  - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )محمد آقاصالح(  »4« ةگزين - 48
هايي كـه در وجودشـان قـرار     اوند هر دسته از مخلوقات را متناسب با ويژگيدخ

هاي ويـژة انسـان، توانـايي تعقـل و تفكـر و       يكي از سرمايه. كند داده هدايت مي
ايـن دو   هدايت خداوند نيز از مسير. سرماية ديگر قدرت اختيار و انتخاب اوست

تـر اسـت    و آن كس كه عقلش كامـل ... «: فرمايد امام كاظم مي. گذرد ويژگي مي
  ».اش در دنيا و آخرت بالاتر است رتبه

  )16و  15هاي  صفحه - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )كبير مرتضي محسني(  »4« ةگزين -49
انـد و   اني به جز قرآن كريم در گذر زمان دچار تحريف شدهمهاي آس همة كتاب

را  سـعادت انسـان  ها را به رستگاري برسـانند و   توانند انسان به همين دليل نمي
  . تضمين كنند

  )31صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )محمدعلي عبادتي(  »1« ةگزين - 50
خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بـدان  «: سورة شوري 13آية 

) ع(سفارش نمود و آنچه را ما به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسـي  
  » .توصيه نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد، و در آن تفرقه نكنيد

  )23صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين -51
 )ص(با تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و با اهتمامي كه پيامبر اكرم 

اي  آوري و حفظ قرآن داشت، اين كتاب دچار تحريف نشده و هيچ كلمه در جمع
همين جهت اين كتاب نيـازي بـه تصـحيح    به . بر آن افزوده يا از آن كم نگرديد

  . و جاودانه باقي خواهد ماند ندارد
  )29صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )كبير مرتضي محسني(  »4« ةگزين -52
 ←د تـا  با ايماني كه كسب كرده تلاش نماي ـخواهد  عمل انسان مي در عرصة -
  .  اي عدالت محور بنا كند معهجا
ان هستي، به ايمان قلبي دست اسلام خواسته است تا با انديشه در خود و جه -

  بودن نظام هستي  هايمان به عادلان ←يابيم 
ت را دوست لهاي اخلاقي مانند عدا هاي فطري بشر است كه فضيلت از ويژگي -

   گرايش به عدالت  ←دارد 
  )25و  24هاي  صفحه - هدايتتداوم  - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )محمدعلي عبادتي(  »2« ةگزين - 53

از دلايـل  ) رشـد تـدريجي سـطح فكـر مـردم     (ها  پايين بودن سطح درك انسان
مسـبب  ... هايي مانند عراق، ايـران و   ورود اسلام به سرزمين. ها بود تجديد نبوت

آمـادگي  «علمي و فرهنگي بزرگي شد كـه ايـن مطلـب بـه      هاي تشكيل نهضت
  . اشاره دارد» جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي

  )29و  25هاي  صفحه - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
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  )كبير مرتضي محسني(  »2« ةگزين -54
قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهـل  «: فرمايد سورة آل عمران مي 19آية  

. كه به حقانيت آن آگاه شدند در آن، راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن كتاب
و اسلام به معنـاي  » هم به دليل رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشتآن 

  . تسليم بودن در برابر خداوند است
  )24و  23هاي  صفحه - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )محمدرضا فرهنگيان(  »2« ةگزين -55

باشـند كـه    نياز به حكومت، عدالت و تعليم و تربيت همگي از نيازهاي ثابت مـي 
ديـن  . رونـد  ها براي بشر وجود داشته است و از بين نمي اين نيازها در همة زمان

  . اسلام براي هر كدام از اين نيازها قوانين ثابت و مشخصي دارد
  )30و  29هاي  صفحه - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )محمد مقدم(  »2« ةگزين -56

را بار ديگر بـه مـردم ابـلاغ     آمدند و تعليمات اصيل و صحيح مي پيامبران بعدي
استمرار در دعوت موجب شد تا تعاليم الهي جزء سبك زندگي مـردم  . كردند مي

  . منان دين نتوانند آن را به راحتي كنار بگذارندشود و دش
  )25صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )بقا محمد رضايي(  »1« ةگزين -57

امروز به جز قرآن كريم هيچ كتاب آسماني ديگري وجود ندارد كه بتـوان گفـت   
اند و  ها آن را كم و زياد نكرده ز جانب خداست و انسانطور كامل ا محتواي آن به

تواند مـردم   بنابراين، تنها ديني كه مي. خاطر بتوان از آن پيروي كرد با اطمينان
و من يبتـغ غيرالاسـلام دينـاً    «: را به رستگاري دنيا و آخرت برساند، اسلام است

يني جز اسلام را اختيار و هر كس د :منه و هو في الآخرة من الخاسرين يقبَلفلن 
  ».كند، هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بود

  )31صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )كبير مرتضي محسني(  »2« ةگزين - 58
آن در متن سؤال آمده اشاره بـه  كه ترجمة  »... ءانا معاشر الانبيا«حديث شريف 

علـل  «يـا همـان   » هـا  علل تجديـد نبـوت  «از » رشد تدريجي سطح فكر مردم«
  . دارد» فرستادن پيامبران متعدد

  )25صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------      

  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين -59
فرستد، و اوست كه نياز يا عدم نياز به پيـامبر   از آنجا كه خداوند پيامبران را مي

مفهـوم  . دهد، تعيين زمان ختم نبوت نيز با خداست را در هر زمان تشخيص مي
مورد توجـه شـاعر واقـع    » / ...بر او ختم آمده پايان اين راه «ختم نبوت در بيت 

  . شده است
  )31و  28هاي  صفحه - تتداوم هداي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------      
  )بقا محمد رضايي(  »3« ةگزين - 60

و ) گـرا  حـق (و نه مسـيحي، بلكـه يكتاپرسـت     ابراهيم نه يهودي بود«: طبق آية
را مطابق آيين خود، يهودي ) ع(، اهل كتاب، دين حضرت ابراهيم ».مسلمان بود

تعاليم انبيا در برخي احكام فرعي، متناسب بـا زمـان و   . پنداشتند و مسيحي مي
  . هايي با يكديگر داشته است سطح آگاهي مردم و نيازهاي هر دوره تفاوت

  )25و  23هاي  صفحه - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

  )2(زبان انگليسي 
 

  )لي اميد خوجم(  »4« ةگزين   - 61
اـز نـدارد و هرگـز     نويسندة معروفي بودن به هدر داد«: ترجمة جمله ن هزاران ورقة كاغـذ ني

  »   .قهوه بنوشيد  چندين فنجانتان خواب هستند،  لزومي ندارد هنگامي كه ساير افراد خانواده
  نكتة مهم درسي 

بـه   ”hundreds“خواهيم بيان كنيم از صفت  جا تعداد زياد را مي چون در اين
 ”paper“مع به كلمة ج ”s“چنين  هم. كنيم استفاده مي» خيلي زياد«معناي 

واژة شمارشـي مناسـب    ”cup“كلمـة  . چسـبد  كه غيرقابل شمارش است، نمي
  . است  ”coffee“براي 

  )گرامر(
----------------------------------------------     

  )پور سپهر برومند(  »4« ةگزين - 62
 داريـم،  ]فرصت[كه امتحان آغاز شود،  چند ساعت تا قبل از اين«: ترجمة جمله

توانيم از ديويـد   اگر سؤالات زيادي داشته باشيم، مي. پس زمان كافي وجود دارد
  » .بخواهيم كه به ما كمك كند

   نكتة مهم درسي 
“a few”  و“few” قابل شمارش   همراه با اسم“hour” بـا  . رونـد  كـار مـي   به

اسـتفاده   ”a few“از  ) كـافي بـودن زمـان   (توجه به مثبت بودن مفهوم جمله 
 ”many“از   ”question“چنين، همراه با اسـم قابـل شـمارش     هم. يمكن مي

  . شود استفاده مي
  )گرامر(

----------------------------------------------     
  )پور سپهر برومند(  »3« ةگزين - 63

تواند اطلاعات زيـادي را نگـه دارد،    يك كارت حافظة كوچك مي«: ترجمة جمله
  » .ه باشدحتي اگر ظرفيت بالايي نداشت

  نكتة مهم درسي 
“little” )كـار رفتـه و بحـث مقـدار مطـرح       عنوان صـفت بـه   جا به در اين) كوچك

 . تواند پيش از اسم قرار گيرد قيد است و نمي ”a lot“. نيست

  )گرامر(
----------------------------------------------     

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين - 64
ها سر و صـداي زيـاد مـداوم اسـت،      ري كه در آنهاي كا محيط«: ترجمة جمله

علاوه بر صـرفاً آزاردهنـده بـودن، قابـل     . تواند براي كارمندان خطرناك باشد مي
  » .ترين تأثير جسمي آلودگي صوتي، صدمه به شنوايي است توجه

  محبوب  -مناسب) 2  جسمي  -مناسب) 1
  جسمي  -مداوم) 4  آشنا  -مداوم) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )پرهام نكوطلبان(  »3« ةگزين -65
من ديروز سرما خوردم، بنابراين دكتر از من خواست كه از خـوردن  «: ترجمة جمله

  » .طور منظم مصرف كنم دوري كنم و دارويم را به) فست فود(غذاهاي آماده 
  از زمين برخاستن هواپيما) 2  خاموش كردن ) 1
  پياده شدن  ) 4  ردندوري ك) 3

  )واژگان(
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  )لي اميد خوجم(  »2« ةگزين - 66
تـرين زبـان در    محققان و مورخان عقيده دارند كـه لاتـين رايـج   «: ترجمة جمله

، اش را از دست داد متكلمان بومي گذشته بوده است، اما در قرون اخير چون آن
  »  .توانيم آن را يك زبان مرده بناميم مي
  مرده   -از دست دادن) 2 دن در حال مر -تغيير دادن) 1
  مهلك -از دست دادن) 4  ناشنوا  -تغيير دادن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------     

  )پرهام نكوطلبان(  »3« ةگزين -67
داران ثروتمنـدتر كـه فرانسـوي را روان صـحبت      به غير از زمين«: ترجمة جمله

هـا   فرسـتند، آن  ي تحصيلات بـه فرانسـه مـي   كنند و فرزندان خودشان را برا مي
  » .كنند از گويش كاتالونيايي زبان اسپانيايي استفاده مي) بقية مردم(
  قطعاً ) 2  اشتباهاً ) 1
  دقتي  با بي) 4  روان، به رواني ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------     

  )لي اميد خوجم(  »1« ةگزين - 68
. ام هاي متفاوتي را تجربـه كـرده   عنوان استاد دانشگاه، موقعيت به«: ترجمة جمله

مـا معرفـي    گر دانشـگاه   عنوان مصاحبه دفعة قبل، يكي از بدترين دانشجويانم به
  »   .شده بود، چون اتاق عمويش در دانشكده ميزبان جلسه بود

  كننده  شركت) 2  ميزبان ) 1
    گر، مكاتب   ارتباط) 4  مترجم ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(  »2« ةگزين -69
  زبان مادري ) 2  زبان بدن ) 1
  زبان اشاره  ) 4  زبان زنده ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(  »2« ةگزين -70
   افزون بر اين) 2  از نظر ذهني ) 1
  تقريباً  ) 4  از نظر فرهنگي ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------     

  )حسين سالاريان(  »4« ةگزين -71
  علاقه ) 2  مورد مطلوب ) 1
  مهارت  ) 4  عقيده، باور ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------     

  )نحسين سالاريا(  »1« ةگزين -72
  نكتة مهم درسي 
هـاي   چين اسم قابل شمارش جمع آمده است، بنابراين گزينـه  چون بعد از نقطه

سـاختار غلطـي دارد و مفهـوم    » 3«از طرفـي گزينـة   . دنشو رد مي» 4«و » 2«
را » 1«با توجه به مفهـوم جملـه گزينـة    . شود باشد، پس رد مي جمله منفي مي

بسيار انـدك و  (د استفاده شده است براي تأكي ”very“كنيم كه از  انتخاب مي
  ). قابل اغماض

  )كلوز تست(

  )علي عاشوري(  »4« ةگزين -73
  » .ناميده شد» برج سفيد«برج لندن از قرن سيزدهم «: ترجمة جمله

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )علي عاشوري(  »2« ةگزين -74
شـدند سرشـان    ا ملكه مرتكـب جـرم مـي   كساني كه عليه شاه ي«: ترجمة جمله

  » .شد بريده مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )علي عاشوري(  »1« ةگزين -75
در پاراگراف ) فرو ريختن( ”collapse“كلمة خط كشيده شدة «: ترجمة جمله

  » .است ينتر نزديك ”fall down“از نظر معني به » 2«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )علي عاشوري(  »2« ةگزين -76

كـه بـرج    جز اين باشد، به همة جملات زير دربارة متن درست مي«: ترجمة جمله
هـا در آن در امنيـت زنـدگي     عنوان يك كـاخ كـه پادشـاهان و ملكـه     هميشه به

  » .شده است كردند، استفاده  مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )سپهر برومندپور(  »4« ةگزين - 77
مقـدار پـول   «به » 2«در پاراگراف  ”it“كلمة خط كشيده شدة «: ترجمة جمله

  » .اشاره دارد» هاي جديد شده براي لباس خرج
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )رومندپورسپهر ب(  »1« ةگزين -78
در پـاراگراف  ) اهدا كـردن ( ”donate“كلمة خط كشيده شدة «: ترجمة جمله

  »  .است ينتر نزديك ”give“از لحاظ معنايي به » 3«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )سپهر برومندپور(  »4« ةگزين -79
  »  شود؟ ت مييك از موارد زير از متن برداش كدام«: ترجمة جمله

  » .گرايي هستند بعضي از مردم مخالف ايدة مصرف«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )سپهر برومندپور(  »3« ةگزين -80
پاراگراف بلافاصله بعد از اين متن به احتمـال زيـاد از چـه چيـز     «: ترجمة جمله
  »  كند؟ صحبت مي

  »» هيچ چيز نخر«هاي  ي گروهها برخي ديگر از فعاليت«
  )درك مطلب(
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 عادي -)1( حسابان

 

  )نژاد اميد شيري(   »2«گزينة  - 81

  :  حل اول راه
2

2 1 2

1
1 1

92 3 1 2 43 1 2 31 3 1 2 2

n
n

nS a a ( )
S ( )

nS a ( )






       
   



  

1
3

221 2 2 2
1

3
9 3 9 3 14

34 2 4 4 2
2

a a
a a a a q

a


               

  رسد همان مي nاي كه به توان ، پايه)مجموع جملات دنبالة هندسي( nSدر: دوم حل راه
1رسيده پس  nبه توان 12پايه سؤالدر اين . ستقدرنسبت ا 12 2q   .  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة   - 82
حسابي بـا   nbباشد و مي 3و قدرنسبت  2هندسي با جملة اول  naدنبالة

 ـ 11مجموع . است 6و قدرنسبت  -8جملة اول برابـر   nbةجملة اول دنبال
11       :    است با 2 8 10 6 2422 ( ( ) )     

na           :      2دنبالة جملة اول nمجموع 3 1 3 13 1
n

n( )
 


  

3 1 242 3 243 5n n n        
  . را با هم جمع كنيم naدنبالةاز  يابتداي جملة 5بنابراين بايد 

  )6تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )قاسم كتابچي(   »1«گزينة   -83
55c

a


      


  

5 5 5 5 5
5

( ) ( )
| | | | | | | |

      
      

    
   

49 20 691| |
| a |

 
        

  )13تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة   - 84
24 2 0 2 0x t

x x m x x m t t m
           

با توجه بـه تغييـر    ،داشته باشد ريشة حقيقي متمايز دو معادله كه براي اين
  : دنباش ريشه بايد نامنفي دومتغير هر 

20 2 4 1 0 4 4 0 1( ) ( )( m) m m              

0 0 0 01 1 020 0 01

c m
P m

a m
b

S
a

            
      


  

  

0mدر حالت  آيد كه دو جواب دارد نيز معادله به شكل زير درمي .  
02 0 2 0 4

x
x x x( x )

x


       

  
1به صورت mپس مجموعه مقادير براي 0{m | m }   است .  

  )22تا  20و  16تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

  )پوريا محدث(   »3«گزينة   - 85
2f (x) ax bx c    

ــهمي در 2xس  ــور ــر مح ــهمي   xب ــس رأس س ــت، پ ــاس اس ــا مم ه
2نقطة 0( ,   : داريم. است (

2 0 2 42
b

S( , ) f b a (*)
a


       

0 42 22 4 0 2( , ) f
f (x) a(x ) a( )

       
1 4 0 4 4(*)

a b , ( , ) f c           
1

4 1 4 4 9
4

a

b a b c ( )

c

  
          
  

  

  )16تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميد كشاورز(   »3«گزينة   - 86
كه نمودار تـابع از هـر چهـار ناحيـه بگـذرد بايـد دو ريشـه بـا          براي اين
  . هاي مختلف داشته باشد علامت

10 0 2 12
c m

: m (I)
a m


      


  شرط اول

2 1
1
2

m

m

m




  



  

  . مثبت باشد 2xاست، پس بايد ضريب  minو چون داراي 
2 0 2: m m (II)    شرط دوم  

2 1(I) (II) m     
0cتوجه كنيد كه وقتي

a
 0طباشد، حتماً شر   چرا؟(برقرار است (  

  )16تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
---------------------------------------------     

  )جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة   -87
22 2 2 21 2 2 2 42 2

x a x a
x ax x x

x x x x

  
        

 
   

2 42 4 0 2 2 4 82 2 2
a a

x ax ، S P a
  

              
8aكه به ازاي توجه كنيد 0معادله ، جوابx  2ياx   شود مين.   

  )19تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )نژاد اميد شيري(   »3«گزينة   -88
كيلوگرم از محلول اوليه، شـكر   25جرمي است پس % 25چون غلظت آن 

ــت  75و  ــوگرم از آن آب اســـ ــر. كيلـــ 1اگـــ
ــر را از آب  3 تبخيـــ

1كنيم 75 253( ) ،50  اگـر . مانـد  باقي ميآب كيلوگرمx   كيلـوگرم
ــكر     ــرم ش ــيم ج ــافه كن ــه آن اض ــكر ب 25ش x   ــرم ــوگرم و ج كيل

75محلول x كيلـوگرم از   25توجه كنيـد چـون   (. كيلوگرم خواهد شد
 75كيلـوگرم نيسـت بلكـه     100آب تبخير شده پس جرم محلـول ديگـر  

   : برسد داريم% 60حالا براي آن كه غلظت به  ).كيلوگرم است
25 60 3 125 5 225 3 2 100 5075 100 5

x
x x x x

x


         


   

  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

 

 ن.ت 
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )امجهانبخش نيكن(   »3«گزينة   - 89

2
1 1 1 0 1 01 14

(x , x )
x x xx

     
 

  

21 1 1 10 2 12 21 1
( ) x x

x xx x
       

 
  

0 2
1 17

84 1 0
1 17 1 17 8 1 178 8

x
x

x x

x



 
     

         

  

  )22تا  17و  7هاي  صفحه - 1ان حساب(
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »2«گزينة   - 90
38دقيقه يعني 45ساعت و  8 35شود ميساعت كه  4

  . ساعت 4
سـاعت، شـخص دوم همـان كـار را      Aاگر شخص اول كاري را در: نكته
  : ساعت انجام دهند، داريم Cساعت و هر دو با هم آن كار را در Bدر

1 1 1
A B C
   

 6دهـد، علـي آن كـار را     ساعت انجام مي xاگر فرض كنيم مهدي كار را در
6xدر ساعت زودتر يعني  با توجه به نكته بالا داريم. دهد ساعت انجام مي :  

2
1 1 1 6 4

356 356
4

x x

x x x x

 
   

 
  

2 24 24 70 210 2 47 105 0x x x x x         
  : كنيم حساب مي دلتا را

247 4 2 105 1369( ) ( )( )      
6 2 547 1369 47 37

214 4
x x /

x
x

  
   

  
  )19تا  17و  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )پوريا محدث(   »3«گزينة   -91

3 2 3 29 2 9 2 0x x x x x x          
2 22 1 0 1 0x(x x ) x(x )        

0. دنكن اوليه صدق ميهر دو در معادلة 
1

x

x


  

  
  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )پوريا محدث(   »2«گزينة   -92

253 4 5 4t
x t t t t

t
         

2 14 5 0 3 5 225
t

t t x x
t

 
          

  
  )22تا  17و  13، 7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )علي كردي(   »2«گزينة    - 93

0تنها در مجموعة x،ها با توجه به راديكال 2{ } [ , )  تعريف شده است .  
2 22 2 0x x x x ( x) x x x         

0 0
2 1

x x

x x

   


  
              2 1 0x( x x )      

ــون 2xچـــ ــذا 1x، لـــ  ــون 2و چـــ 0x    ــابراين بنـــ
2 1x x   2ة ذا معادلل 1x x   جواب ندارد .  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة   -94
3 13 2 2 23 1 1 2 2 2 0x t

x (x ) t t t t
               
3

3
2 1 2 1 8 92 1 0

1 1 1 1 1 0
t x x x

(t )(t )
t x x x

              
            

  

9  :پس ،كنند ريشه در معادله صدق مي 2هر  0 9:    
  )22تا  20و  13، 7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )اميد غلامي(   »3«گزينة   -95

  : بررسي شود xها، بايد محدودة تعريف شدن با توجه به راديكال

    )1          (1 0 1 1 2
2 0 2
x x

x
x x

      
    

  

)2                     (3 0 3 3
a

a x x a x       

3دار ممكن بـراي حداقل مق شود كه نتيجه مي) 2(و ) 1(از 
a  1توانـد   مـي 

3aباشد، به عبارتي  .با قرار دادن مقدارa1، جواب قابل قبولx   در
3aبنابراين. كند معادله صدق مي  ممكن خواهد بود، حداقل مقدار .  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )پوريا محدث(   »4«گزينة   -96
2 2 2 24 4 1 2 1 4 4 1 2 1 2 1x x ( x ) x x ( x ) | x |            

2 2 2 22 1 1 2 1 1 1x x (x ) x x (x ) | x |            
12 1 1 2 1 1x

| x | | x | x (x ) x
          

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »3«گزينة   -97
|از تساوي a b | | a | | b |  گيريم كه ، نتيجه ميa وb علامتند هم .

  : كنيم را حساب مي Cعبارت پس در دو حالت حاصل
1 (a وb هر دو مثبت باشند :  

2
3 3

2 2 2 2 1 1b a b | a | b a
C

| b | | b | a b aa
          

2 (a وb هر دو منفي باشند :  

 
2

3 3
2 2 2 2 1 1b a b | a | b a

C
| b | | b | a b aa


          


  

  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »3«گزينة   - 98
       0 2 2 14 3 12 4x : x x x x         
           2 0 2 2 14 12x : x x x          

       162 2 2 14 3 16 3x : x x x x             

16    :       ها برابر است با پس مجموع جواب 44 3 3
 

   
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (



2توان به 

غ ق ق

تراكاش

 

غ ق ق

ها مجموع جواب
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(   »2«گزينة   -99

2yنمودار || x | |  كنيم را رسم مي :  

  
كنـيم تـا    ها را نسبت به اين محور قرينه مـي xهاي زير محور حال قسمت

2yنمودار تابع || x | |  به دست آيد :  

  

  
1yحالا خط  كنيم را رسم مي :  

  
  )28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )نژاد شيرياميد (   »3«گزينة   - 100

  : نويسيم مي زيرمعادله را به شكل 


1 2

2 22 1 2 1
y y

x | x | x x x | x |         

y، كافي است2yبراي رسم | x | را نسبت به محورx ها قرينه و سپس

هـا را   ريشـه  ،به كمك تجزيه 1yيك واحد به بالا منتقل كنيم و براي رسم

  : كنيم يافته و از طول رأس نيز استفاده مي

  2
1 2 2y x x x(x )     

  0 1 22
0 1 0

b
x

a
y





  

  . پس اين معادله دو جواب دارد ،اند دو نمودار يكديگر را در دو نقطه قطع كرده
  )28تا  23و  14هاي  صفحه - 1حسابان (

  
  

  

  موازي -)1( حسابان
  
  

  )حسن باطني(   »4«گزينة   -101
1 1717 1 17

17221 221 262
(a a )

S a a


       
1      :دانيم مي 17 5 13 8 10a a a a a a      

5 13 8 10 26 26 52a a a a        
  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )اميد غلامي(   »1«گزينة   - 102

1 1 1 8 6n n n nS S a a n        
1 1 1 8 6a nd a (n )d n        

1
1 1

2 8 42 2 8 6 2 6 5
d d

a d dn n
a d a

 
      

  
  

5 1 4 5 4 4 21a a d ( )       
  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة   - 103

جمله با رديـف فـرد    10جمله با رديف زوج و  9جمله دارد كه  19دنباله 
4هـاي زوج و فـرد برابـر    باشند و قدرنسبت هر يـك از رديـف   مي 2d 
  . باشد مي 2aا رديف زوجب ههمچنين جملة اول دنبال .باشد مي

 S S  


1

1 2
2 2

10 92 9 4 2 8 42 2
(a )

( a ) ( ( a ) )



       

1 1 110 2 36 9 2 36 2 36 0( a ) ( a ) a        
1 12 36 18a a       

15 1518 14 2 10a ( ) ( ) a        
  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة   - 104
حسابي بـا   nbباشد و مي 3و قدرنسبت  2هندسي با جملة اول  naدنبالة

 ـ 11مجموع . است 6و قدرنسبت  -8جملة اول برابـر   nbةجملة اول دنبال
11       :    است با 2 8 10 6 2422 ( ( ) )     

na           :      2دنبالة جملة اول nمجموع 3 1 3 13 1
n

n( )
 


  

3 1 242 3 243 5n n n        
  . را با هم جمع كنيم naدنبالةاز  يابتداي جمله 5بايد 

  )6تا  2هاي  صفحه - 1بان حسا(
----------------------------------------------     

  )پوريا محدث(   »2«گزينة   -105
  : دنكن معادله صدق ميدر خود  )و (معادله  هاي ريشه

2

2
4 1 1 4 1 2 3
4 1

( )( )
          
    

  

  )9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

فرد
1 23 32S


  زوج
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )قاسم كتابچي(   »1«گزينة   - 106
55c

a


      


  

5 5 5 5 5
5

( ) ( )
| | | | | | | |

      
      

    
   

49 20 691| |
| a |

 
        

  )13تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »1«گزينة   -107
  : كنيم ا حساب ميجديد رمعادلة  هاي ضرب ريشه مجموع و حاصل

2 2 2 2 4 11 1 2 2 2 81
2

S P
S

P

                 
  

  

1 1 1 1 8P ( )( ) S
            
   

  

2         :           پس 20 8 8 0x S x P x x         

  )9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة   - 108
24 2 0 2 0x t

x x m x x m t t m
           

كه معادله دو ريشة حقيقي متمايز داشته باشد، با توجه بـه تغييـر    براي اين
  : متغير هر دو ريشه بايد نامنفي باشند

20 2 4 1 0 4 4 0 1( ) ( )( m) m m              

0 0 0 01 1 020 0 01

c m
P m

a m
b

S
a

            
      

  

0mدر حالت  آيد كه دو جواب دارد نيز معادله به شكل زير درمي .  
02 0 2 0 4

x
x x x( x )

x


       

  

1به صورت mپس مجموعه مقادير براي 0{m | m }   است .  
  )22تا  20و  16تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )پوريا محدث(   »3«گزينة   -109

2f (x) ax bx c    
ــهمي در 2xس  ــور ــر مح ــهمي   xب ــس رأس س ــت، پ ــاس اس ــا مم ه

2نقطة 0( ,   : داريم. است (

2 0 2 42
b

S( , ) f b a (*)
a


       

0 42 22 4 0 2( , ) f
f (x) a(x ) a( )

       
1 4 0 4 4(*)

a b , ( , ) f c           
1

4 1 4 4 9
4

a

b a b c ( )

c

  
          
  

  

  )16تا  7هاي  صفحه - 1سابان ح(

  )سينا محمدپور(   »4«گزينة   -110
213 2 3 2 1 0x x x

x
       

  : هاي معادلة درجه دوم داريم حال با توجه به روابط بين ضرايب و ريشه
2 2 123 3 3S (m n) (m n) m m          

2 21 1
3 3P (m n)(m n) m n          

2 2 21 1 1 4 2
3 9 3 9 3n m n n           

    :بنابراين داريم
1 2 2
3 3 9
1 2 2
3 3 9

mn

       

  

  )19تا  17و  9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميد كشاورز(   »3«گزينة   -111
كه نمودار تـابع از هـر چهـار ناحيـه بگـذرد بايـد دو ريشـه بـا          براي اين
  . هاي مختلف داشته باشد علامت

10 0 2 12
c m

: m (I)
a m


      


  شرط اول

2 1
1
2

m

m

m




  



  

  . مثبت باشد 2xاست، پس بايد ضريب  minو چون داراي 
2 0 2: m m (II)    شرط دوم  

2 1(I) (II) m     

0cتوجه كنيد كه وقتي

a
 ً0شرط باشد، حتما   چرا؟(برقرار است (  

  )16تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
---------------------------------------------     

  )جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة   -112
22 2 2 21 2 2 2 42 2

x a x a
x ax x x

x x x x

  
        

 
   

2 42 4 0 2 22 2
a

x ax S P
 

          

4 82
a

a


      
8aه به ازايك توجه كنيد 0معادله ، جوابx  2ياx   شود نمي .  

  )19تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )نژاد اميد شيري(   »3«گزينة   -113
كيلوگرم از محلول اوليه، شـكر   25جرمي است پس % 25چون غلظت آن 

ــت  75و  ــوگرم از آن آب اســـ ــر. كيلـــ 1اگـــ
ــر  3 از آب را تبخيـــ

1كنيم 75 253( ) ،50 اگـر . مانـد  كيلوگرم آب باقي ميx   كيلـوگرم
ــكر     ــرم ش ــيم ج ــافه كن ــه آن اض ــكر ب 25ش x   ــرم ــوگرم و ج كيل

ــرفين را در  0xطــــ  
 كنيم ضرب مي

 ن.ت 

 
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

75محلول x كيلـوگرم از   25توجه كنيـد چـون   . (كيلوگرم خواهد شد
 75كيلـوگرم نيسـت بلكـه     100آب تبخير شده پس جرم محلـول ديگـر  

  :  برسد داريم% 60حالا براي آن كه غلظت به .) كيلوگرم است
25 60 3 125 5 225 3 2 100 5075 100 5

x
x x x x

x


         


   

  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )جهانبخش نيكنام(   »3«گزينة   -114

2
1 1 1 0 1 01 14

(x , x )
x x xx

     
 

  

21 1 1 10 2 12 21 1
( ) x x

x xx x
       

 
  

0 2
1 17

84 1 0
1 17 1 17 8 1 178 8

x
x

x x

x



 
     

         

  

  )22تا  17و  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »2«گزينة   -115

38دقيقه يعني 45ساعت و  8 35شود ساعت كه مي 4
  . ساعت 4

عت، شـخص دوم همـان كـار را    سـا  Aاگر شخص اول كاري را در: نكته
  : ساعت انجام دهند، داريم Cساعت و هر دو با هم آن كار را در Bدر

1 1 1
A B C
   

 6دهـد، علـي آن كـار را     ساعت انجام مي xاگر فرض كنيم مهدي كار را در
6xساعت زودتر يعني در  بالا داريم با توجه به نكتة. دهد عت انجام ميسا :  

2
1 1 1 6 4

356 356
4

x x

x x x x

 
   

 
  

2 24 24 70 210 2 47 105 0x x x x x         
247    : كنيم دلتا را حساب مي 4 2 105 1369( ) ( )( )      

6 2 547 1369 47 37
214 4

x x /
x

x
  

   
  

  )19تا  17و  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )پوريا محدث(   »3«گزينة   -116
3 2 3 29 2 9 2 0x x x x x x          

2 22 1 0 1 0x(x x ) x(x )        

0. كنند ميهر دو در معادلة اوليه صدق 
1

x

x


  

  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

  )دثپوريا مح(   »2«گزينة   - 117
253 4 5 4t

x t t t t
t

         

2 14 5 0 5
t

t t
t

 
      

  

3 5 22x x      
  )22تا  17و  13، 7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )علي كردي(   »2«گزينة    -118
0در مجموعةتنها  xها، با توجه به راديكال 2{ } [ , )  تعريف شده است .  

2 22 2 0x x x x ( x) x x x         
2 1 0x( x x )      

0 0
2 1

x x

x x

   


  
  

ــون 2xچـــ ــذا 1x، لـــ  ــون 2و چـــ 0x    ــابراين بنـــ
2 1x x    2لذا معادلة 1x x   جواب ندارد .  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة   -119
3 13 2 2 23 1 1 2 2 2 0x t

x (x ) t t t t
               
3

3
2 1 2 1 8 92 1 0

1 1 1 1 1 0
t x x x

(t )(t )
t x x x

              
            

  

9    :پس. كنند صدق مي ريشه در معادله 2هر  0 9:  ها مجموع جواب  
  )22تا  20و  13، 7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )اميد غلامي(   »3«گزينة   - 120
  : بررسي شود xها، بايد محدودة تعريف شدن با توجه به راديكال

    )1          (1 0 1 1 2
2 0 2
x x

x
x x

      
    

  

)2                     (3 0 3 3
a

a x x a x       

3شود كه حداقل مقدار ممكن بـراي  نتيجه مي) 2(و ) 1(از 
a  1توانـد   مـي 

3aباشد، به عبارتي  .با قرار دادن مقدارa1، جواب قابل قبولx   در
3aبنابراين. كند معادله صدق مي حداقل مقدار ممكن خواهد بود ، .  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (



2توانبه

غ ق ق

اشتراك
 

غ ق ق
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  15:   صفحه                    رياضي                                                      اختصاصي يازدهم                                               »98 آبان 17زمون آ« پاسخ تشريحي

 عادي -)2( هندسه
 

  )خندانمحمد (    »1«گزينة  -121

TBTاگر   گاه داريم فرض شود، آن :  
  

4 42 2
TMT TBT TMTˆˆTBT A

        
    4 4 5 4TMT TBT TMT TMT TBT          

0 0 0 05 360 4 1800 5 4 9 1800 200( )              
  )16صفحة  -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )محمد هجري(    »1«ة گزين -122

1 12 2 3
OM OM

AM OM
AM OA

      
ــيم، آن BH، ارتفــاعOABاگــر در مثلــث گــاه در مثلــث  را رســم كن

است، پس طـول آن   030رو به زاوية ضلع روبه OBH ،BHالزاوية قائم
1   :   نصف طول وتر است و در نتيجه داريم 1 4 22 2OH OB     

1 1 2 4 42 2OAB
S BH OA        

1 4
4 3 3

OMB OMB

OMB
OAB

S S
OM

S
S OA

 




       

OAB
OMB

S S S    

2 0
0

4 30 4 4 4 4 13 3 3 3360
( )

  
        

  )12صفحة  -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )نظم رحيم مشتاق(    »3«گزينة  - 123

OAمطابق شكل OB 040است، پسˆ ˆOAB ABO   و در نتيجه
OAB ،0100ˆAOBدر مثلث  است .  

، زاويــة خــارجي  OAMاز طرفــي زاويــة 
  : است و در نتيجه داريم OABثلثم

0 0 0100 40 140ˆ ˆ ˆOAM AOB ABO      
0 0 0180 1402 202

ˆOAM : OA AM AMO
 

      
  : است، پس داريم OMB، زاوية خارجي مثلثBOCاز طرفي زاوية

0 0 020 40 60ˆ ˆ ˆBOC AMO ABO      
  )13تا  11اي ه صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )جويا م بهراميميث(    »3«گزينة  -124

  

8Rخط مماس بر دايره، برابر طول شعاع  دايره است، پس ازفاصلة مركز دايره   

2     :است و داريم 2 2 2 28 6 28OHN : OH ON NH


      
OHمستطيل است، بنابراين OHAHچهارضلعي AH و در نتيجه داريم :  

2 2 2 64 28 92 2 23OH A : OA OH AH OA

          

  )13و  11و  10هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )نوده مهيار جعفري(    »2«گزينة  -125

برابر طول شعاع دايره اسـت، بنـابراين در صـورتي كـه از      CDطول وتر
 OCDكنـيم، مثلـث  وصـل   Dو Cبـه نقـاط  ) مركـز دايـره  ( Oنقطة

الاضلاع خواهد بود و در نتيجه متساوي 060CD   اگـر . اسـتCE x ،
EF y وDF z گاه داريم باشد، آن :  

0 0 0 060 80 60 1602
( z y) x

Â z y x
  

        

)1                 (0100z y x     
0 0 0 060 50 60 1002

( x y) z
B̂ x y z

  
        

)2                 (040x y z     
0352

yˆEDF  1محاطي 2 0 02 140 70( ) , ( )
y y      

  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )محمد هجري(    »2«گزينة  -126

AB، اگر كمترين فاصلة نقاط دو دايره برابرزير مطابق شكل x گاه داريم باشد، آن :  

  
MN R R x R R      بيشترين فاصلة دو دايره  

82 2 18 2 2 8 18 5x
R R x R R R R

              
5 8 13d OO R R x         

2 2d (R R )  طول مماس مشترك داخلي دو دايره  
2 213 5 144 12     

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(    »3«گزينة  -127

 ، دو دايـره متقـاطع هسـتند و    اگر دو دايره دو نقطة اشتراك داشته باشـند 
  : رابطة زير برقرار است

| R R | OO R R       
2 3 8 3 5| R R | | x ( x) | | x |        

2 3 8 11R R x x x        
ــه بـــ ـ  ــا توجــ ــورت    بــ ــه صــ ــاوي بــ ــوق، نامســ ــادير فــ ه مقــ

3 5 3 1 11| x | x x     داريم. آيد درمي :  
5
3

5
3

1 3 5 3 1 3 5 3 1 5 1

23 5 3 1 3 5 3 1 6 4 3

x

x

) | x | x x x

| x | x x x x x






          



           

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2
3x   

2 3 1 11 2 10 5) x x x x        
    33 2 3 0 2) x x        

4 8 0 8) x x                       
15 3 1 0 3) x x      

2ها به صورت اشتراك جواب 53 x   حاست، بنابراين مقادير صـحيx 
  )20صفحة  - 2 هندسه(     . هستند 4و  3، 2، 1شامل 

----------------------------------------------      
  )اميرحسين ابومحبوب(    »3«گزينة  - 128

ــكل  ــابق شـــــ 1مطـــــ
2OA OM R  

2ODو MN R  طبق روابـط طـولي   . است
  :  در دايره داريم

1 5 52 2 2 8OB OD OM ON OB R R R OB R          
5 1 1
8 2 8AB OB OA R R R      

     
1

5 11 182 118 8 11
8

RAB
BD OD OB R R R

BD R
         

  )20تا  18هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(    »3«گزينة  -129

  
هاي رسم شده از يك نقطه خارج دايره بر دايره برابر  دانيم طول مماس مي

ــس  ــد، پ MAيكديگرن MB ــت ــي. اس OAاز طرف OB  ،ــت اس
AHباشـد، يعنـي   مـي  ABخط عمودمنصف پاره OMبنابراين HB 

OMو AB .الزاوية مطابق روابط طولي در مثلث قائمOAM داريم :  
2 2 2 100 36 64 8OAM : AM OM AO AM


        

10 6 8 4 8AH OM AO AM AH AH /          
2 4 8 9 6AB / /     

  )20و  19اي ه صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )حسان خيراللهيا(    »3«گزينة  - 130

1 2 1 2 1 12 2 2 2 2T T r r r r     
2
1 1 22 2 1 2r r r       

  
2،مطابق شكل 3O H || O H است، بنابراين طبق تعميم قضية تالس داريم:  

2 1 2
3 1 3 3 3

1 3
1 5

O H O O

O H O O r r
  

  
  

3 3 3 35 3 3 2 8 4r r r r         
  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  موازي -)2( هندسه

  
 

  )محمد خندان(    »1«گزينة  -131

TBTاگر   گاه داريم فرض شود، آن :  
  

4 42 2
TMT TBT TMTˆˆTBT A

        
    4 4 5 4TMT TBT TMT TMT TBT          

0 0 0 05 360 4 1800 5 4 9 1800 200( )              
  )16صفحة  -2هندسه (

----------------------------------------------      
  )محمد هجري(    »1«گزينة  - 132

1 12 2 3
OM OM

AM OM
AM OA

      
ــيم، آن BH، ارتفــاعOABاگــر در مثلــث گــاه در مثلــث  را رســم كن

است، پس طـول آن   030رو به زاوية ضلع روبه OBH ،BHالزاوية قائم
1   :   نصف طول وتر است و در نتيجه داريم 1 4 22 2OH OB     

1 1 2 4 42 2OAB
S BH OA        

1 4
4 3 3

OMB OMB

OMB
OAB

S S
OM

S
S OA

 




       

OAB
OMB

S S S    
2 0

0
4 30 4 4 4 4 13 3 3 3360

( )
  

        

  )12صفحة  -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )نظم رحيم مشتاق(    »3«گزينة  - 133

OAمطابق شكل OB 040است، پسˆ ˆOAB ABO   و در نتيجه
OAB ،0100ˆAOBدر مثلث  است .  

، زاويــة خــارجي  OAMاز طرفــي زاويــة 
  : است و در نتيجه داريم OABمثلث

0 0 0100 40 140ˆ ˆ ˆOAM AOB ABO      
0 0 0180 1402 202

ˆOAM : OA AM AMO
 

      
  : است، پس داريم OMB، زاوية خارجي مثلثBOCاز طرفي زاوية

0 0 020 40 60ˆ ˆ ˆBOC AMO ABO      
  )13تا  11هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      
  )جويا م بهراميميث(    »3«گزينة  - 134
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8Rخط مماس بر دايره، برابر طول شعاع  دايره است، پس ازفاصلة مركز دايره   

2      : است و داريم 2 2 2 28 6 28OHN : OH ON NH


      
OHمستطيل است، بنابراين OHAHچهارضلعي AH و در نتيجه داريم :  

2 2 2 64 28 92 2 23OH A : OA OH AH OA

          

  )13و  11و  10هاي  صفحه -2 هندسه(
 ----------------------------------------------      

  )نوده مهيار جعفري(    »2«گزينة  -135

برابر طول شعاع دايره اسـت، بنـابراين در صـورتي كـه از      CDطول وتر
 OCDمثلـث  وصـل كنـيم،   Dو Cبـه نقـاط  ) مركـز دايـره  ( Oنقطة

الاضلاع خواهد بود و در نتيجه متساوي 060CD   اگـر . اسـتCE x ،
EF y وDF z گاه داريم باشد، آن :  

0 0 0 060 80 60 1602
( z y) x

Â z y x
  

        

)1              (   0100z y x     
0 0 0 060 50 60 1002

( x y) z
B̂ x y z

  
        

)2                 (040x y z     
0352

yˆEDF  1محاطي 2 0 02 140 70( ) , ( )
y y      

  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )محمد هجري(    »2«گزينة  - 136

  
هاي بزرگ و كوچك  ساحت دايرهم به ترتيب Sو Sاگر

  : گاه داريم باشند، آن
  

2 2 2 216 16S S R r (R r )             
2 2 16R r    

از دايرة  ABبر وتر Hةتر در نقط از دايرة كوچك OHمطابق شكل شعاع

2     :تر عمود است، بنابراين داريم بزرگ 2 2OHA : OA OH AH


   
2 2 2 2 2 16 4 2 4 8AH OA OH R r AH AB             

  )13تا   10هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )نظم رحيم مشتاق(    »1«گزينة  -137
     0 0 0 060 60 120 2402
BD ECˆDFB BD EC BC DE


        

  
       0 0 0 020 120 40 802

(BD DE EC) BC
DE BC BC DE

  
       

 

 
 

0
0 0

0
80 160 80
240

BC DE
BC DE

BC DE

      
  

  

  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )محمد هجري(    »4«گزينة  - 138

  
  : نابراين داريمكند، ب قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف ميدانيم  مي

1 1 10 52 2AH AB     

2 2 2 2 25 12 169 13AHO : AO AH OH AO


        
AO 13: همان شعاع دايره است، پس داريم 26DO AO R CD      

كند، برابر  هاي يك ذوزنقه را به هم وصل مي خطي كه وسط ساق طول پاره
  : است، در نتيجه داريمذوزنقه  قاعدةهاي دو  ميانگين طول

10 26 182 2
AB CD

MN
 

    

  )13و  11و  10هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )مداحي سيدسروش كريمي(    »2«گزينة  -139

  


2
MNˆ ˆNCM NBM

ABN ~ ACM
ˆ ˆA A

 
  

 

  

2
2

2
2

AB AM
AC AN

AN AB AN AM

AM AC AM AN



     
2 22 2AM AN AM AN BM CN       

هـاي نظيـرآن    گاه اندازة كمان اي طول دو وتر برابر باشد، آن ر در دايرهاگ
)            1(  :  دو وتر نيز با هم برابرند، يعني  050BM CN   

   

     

0

10 0

1122
360 260( )

BC MN
Â BC MN

BC CN MN BM BC MN


    




       

  

  
 074MN   

 0 074 372 2
MNˆx NCM     

  )16تا  13هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(    »3«گزينة  - 140

ــة   از آن ــه زاوي ــايي ك ــابراين   Bج ــت، بن ــي اس ظل 0120AB   و در
AOBˆ0120نتيجه  060وˆHOB  است .  

  
، )060رو بـه زاويـة   ضـلع روبـه  ( BH، طول ضـلع OHBالزاوية ائمدر مثلث ق

3
3  :  طول وتر است، پس داريم 2 2 3 2 32BH AB      

، نصـف طـول وتـر    )030رو بـه زاويـة   ضلع روبه(OHهمچنين طول ضلع
1است، پس 2 12OH    در نتيجه داريم. است :  

1 1 1 2 3 32 2OAB
S OH AB         

  )15تا  13هاي  صفحه -2 هندسه(
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  آمار و احتمال
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين  -141

pگزارة ~ q   نادرست است، پـس گـزارةp   درسـت و گـزارة~ q 

 qاز طرفـي دو گـزارة  . درست است qةنادرست است و در نتيجه گزار

qو r درست هستند، پس گزارةr حال براي . نيز لزوماً درست است

  : دو گزارة داده شده داريم

(~ r p) (r ~ p) (F T) (T F) T F F           

(p q) (~ r q) (T T) (F T) T F F           

  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )علوي مرتضي فهيم(  »2« ةگزين -142

  : ها داريم طبق قوانين گزاره

[(p q) (p q)] ~ q [(~ p q) (p q)] ~ q          

[(~ p p) q] ~ q (F q) ~ q q ~ q F           

~و qتوجه كنيد كه چون qشـند،  با هاي متفاوت مي همواره داراي ارزش

qگزارة ~ q ارز با همF است .  

  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )پور ندا صالح(  »4« ةگزين - 143

از طرفــي نقــيض . دانــيم نقــيض ســور وجــودي، ســور عمــومي اســت مــي

ــزارة p)گ q)  ــزارة ــورت گ ــه ص ~)ب p ~ q) ــت ــر  . اس ــس اگ پ

 n«و » عـددي اول اسـت   n«ترتيـب بـه صـورت     به qو pهاي گزاره

  : گاه داريم آن تعريف شوند،» عددي فرد نيست

~ ( n ; p q) n ; ~ p ~ q         

، nبراي هر عدد طبيعـي «: ست ازا بنابراين نقيض گزارة مورد نظر عبارت

n عددي اول نيست ياn عددي فرد است. «  

  )16و  15هاي  صفحه - آمار و احتمال(

  )احسان خيراللهي(  »3« ةگزين -144

4xرابطه بـه ازاي : »1«گزينة          برقـرار نيسـت، پـس گـزارة سـوري

  . نادرست است

0xرابطــه بـه ازاي : »2«گزينـة       برقــرار نيسـت، پــس گـزارة ســوري

  . نادرست است

22در معادلة: »3«گزينة  5 4 0x x    ،7    است، پس معادله

  . فاقد ريشة حقيقي است و در نتيجه گزارة سوري درست است

1xرابطــه بــه ازاي: »4«گزينــة    برقــرار نيســت، پــس گــزارة ســوري

  . نادرست است

  )15تا  13هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -145

معادلة: »1«گزينة 
2 4 22

x
x

x


 


2xبه ازاي       و در نتيجـه بـراي

  . برقرار است، پس اين گزارة سوري درست است Aهمة اعضاي مجموعة

2  : »2«گزينة  65 6 0 6 1 0 1
x

x x (x )(x )
x

 
         

  

1 Aپس اين گزارة سوري درست است ، .  

  :   »3«گزينة 

   3 2 3 2 2 3 2 1 5| x | | x | x x              

1xبنابراين نامساوي به ازاي مقادير  5وx   برقرار نيست و در نتيجه

  . گزارة سوري نادرست است

2     :  »4«زينة گ 2 0 1 0 0 1x x x x x(x ) x           

1xبنابراين نامساوي به ازاي       برقرار اسـت و در نتيجـه گـزارة سـوري

  . درست است

  )15تا  13هاي  صفحه - آمار و احتمال(
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )احسان خيراللهي(  »2« ةگزين -146

Aجايي كه از آن B پس . ايد داراي اعضاي برابر باشنداست بنابراين ب

x)1از بين ) 4و(y )  داريم. است 6و ديگري برابر ) -4(يكي برابر :  

1 4 4 6 2 3 2 5(x ) (y ) ( ) x y x y               

z)2همچنين از بين ) 3و(t )    5 گـري برابـر  و دي) -3(يكـي برابـر 

  : داريم. است

2 3 3 5 2 1 2 1(z ) (t ) ( ) z t z t               

1بنابراين 0 25
z t

/
x y


 


  . ستا 

  )25تا  23هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )محمد هجري(  »1« ةگزين -147

B A B A
A B A B

(A B) (B A) (B A) (A B)
 
 

     


   

B A B A A B         
  )25تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )محمد هجري(  »4« ةگزين - 148

Aهـاي  فرض كنيد تعـداد اعضـاي مجموعـه    B ،B A وA B ،

ــه ــر ب ــب براب ــد zو x ،yترتي ــاي  . باش ــداد اعض ــورت تع ــن ص در اي

Aمجموعة Bبرابر ،x y z  است و داريم :  

62 2 192 2 2 1 2 3x y z z z x y( )         

2
6

2 1 3 2 4 2 2x y x y

z

x y 

 
       

  

است و در نتيجه حداكثر تعداد اعضاي  2، برابر xمقداربنابراين حداكثر 

  : ، برابر است باAمجموعة

2 6 8max | A | max(| A B | | A B |)       

82، برابرAهاي پس حداكثر تعداد زيرمجموعه 256 است .  

  )21و  20هاي  صفحه - و احتمال آمار(

  )نوده مهيار جعفري(  »4« ةگزين -149

A    :          »1«گزينة  B
A C C A

B C

        
  

A       :   »2«گزينة  B B A
A B

A B

    
  

 

  :  »3«گزينة 

      B B BA B
A C B B A C B

C B
 

    

    

1Aبــه عنــوان مثــال نقــض، اگــر    : »4«گزينــة  { } ،1 2B { , } 

1و 3C { , } گاه باشند، آنA B وA C است وليC B.  

  )25تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -150

A)اشــــتراك دو مجموعــــة : »1«گزينــــة  B )  وB برابــــر ،

Aمجموعة B  گاه يكي از  اگر اين مجموعه برابر تهي باشد، آن. است

دو قطعـه از   قطعات افراز تهي است و در صورتي كه تهي نباشد، اشـتراك 

  . افراز، ناتهي است كه در هر دو صورت مخالف تعريف افراز است

ــة  ــر مجموعــةBو Aاشــتراك دو مجموعــة: »2«گزين A، براب B 

Aيا B است كه چونA     حداقل داراي يك عضـو اسـت كـه بـهB 

Aتعلق ندارد، پس مجموعة B   غيرتهي است كه مخالف تعريف افـراز

  . است

  : ها تهي است و داريم دوي مجموعه اشتراك دوبه: »3«گزينة 

A (A B ) (B A) A [(B A ) (B A )]             

U

A [(B B) A ] A A U         

  . هستند Uپس اين سه مجموعه يك افراز براي مجموعة

تعلـق   Aحداقل يك عضو دارد كه به مجموعـة  Bمجموعة: »4«گزينة 

Aهـاي  اين عضو قطعاً به هـيچ كـدام از مجموعـه   . ندارد B ،A B 

Aو B  توانـد برابـر    ، پس اجتماع اين سه مجموعه نميدنيز تعلق ندار

   . باشد Uمجموعة

  )21صفحة  - آمار و احتمال(

  

A B وB Aجدا
 از هم هستند
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 آبان 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )زاده محمدرضا شيرواني(    »4« ةگزين  -151

ها به دور زمين، نيروي گرانشي است كه زمـين بـه    عامل چرخش ماهواره
  . كند ها وارد مي ماهواره

  )3و  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------      

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -152
  : به شكل زير است 2qبار ه مثبت بودن بارها، نيروهاي وارد بربا توجه ب

  
معلق است، بايد نيروهـاي وارد بـر آن در حـال     2qكه بار با توجه به اين

  : تعادل باشند، بنابراين
32 12F F mg   

9 9 3
2 2 2 2

9 10 3 9 10 2 40 10 10
30 10 30 10

q q q q
( )

( ) ( )


 

     
    

 
  

11 2 11 2 13 10 2 10 4 10q q        
2 12 64 10 2 10 2q q C C          

1
2
3

4
2
6

q C

q C

q C

 


  
  

  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )مهدي براتي(    »1« ةگزين -153
2 12 2

2 1
1 02

v v
K m(v v ) K (I)

      

tK W K W W       
W U , U q V   

  
0(I)

K W q V W q V          

4
6

0 5 5 10 50
10 10

W /
V V V kV

q 
        


  

  . اين ويژگي را دارد» 1«فقط گزينة 
  )27تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (   

 ----------------------------------------------        
  )فرشيد رسولي(    »2« ةگزين -154

|ةطبق رابط V | Ed لكتريكي بين دو نقطـه  اختلاف پتانسيل ا ، اندازة
  : ها نسبت مستقيم دارد در ميدان الكتريكي يكنواخت با فاصلة بين آن

120
55
124 3 12

AB

ABAB

AB

| V || V |

| V |d d
ddd d d

d d ( )

    
    

  

50AB| V | V    
Aچون BV V 50    :     گيريم است نتيجه ميB AV V V    

  )27و  26هاي  هصفح - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده حسن اسحاق(    »3« ةگزين - 155
ناشـي از  نيروي الكتريكي  ،دهد نيرويي كه به هر يك از دو ذره شتاب مي

  . استميدان الكتريكي 
F E | q |

a
m m

   
س شتاب هر ذره با مقدار بـار آن  يكنواخت است پالكتريكي چون ميدان 

  . نسبت مستقيم و با جرم ذره نسبت وارون دارد

12
2 4

A A B A

B B A B

m
a q m a q

| |
a q m a q m

       
  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين -156

2 2
2

2

18
18 3

4 54 5
3

k | q |

k | q | xx
E ( )

k | q | / xr /
(x )

 
   

 
 

  

23 34 2 3x x
( ) x m

x x

 
       

  

  )13تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين - 157

  
را در  2qو 1qياگر بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از هـر يـك از بارهـا   

1برابر Mها در نقطة در نظر بگيريم، برايند آن 1Eبرابر Mنقطة 2E 
 Mدر نقطـة  3qپـس كافيسـت ميـدان   . و به طرف راست خواهـد بـود  

1برابر 2E بارها در الكتريكي هاي  و به طرف چپ باشد تا برايند ميدان
  . اين نقطه صفر شود

6
1 2 1 22 2 2

1 10
5 2 10

k | q | k
E E E E

r ( )




 

    


  

1 2 5000
k N

E E
C

    

ميدان الكتريكي

جيخار
خارجي

خارجي ميدان الكتريكي

خارجي
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33 1 22 2 5000
k | q | k

E E
x

     

6
2

2 2 10 2 0 1 105000
k k

x / m cm
x

 
       

، 3qاسـت كـه بايـد بـار     12cmبرابـر  Mنقطـة  تـا  3qبار اما فاصلة
12 10 2cm  طرف چپ حركت كند به .  

  )16تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةگزين -158
  . است Eبرابر Oهاي الكتريكي دو بار در نقطة برايند ميدان

1 2E E E 
  

  
  : م داشتماند و خواهي در اين نقطه مي 1q، فقط ميدان2qبا حذف بار

1
1
3E E 

   

  : با حل دو معادلة فوق در يك دستگاه خواهيم داشت

  
، بار آزمـون واقـع در   2qو 1qطوري كه از شكل پيداست هر دو بار ن هما

1مند و در نتيجهنا اند پس هم را دفع كرده Oنقطة
2

0q

q
 است .  

1
2

1 1 1
1 2 2 221
22
2

1
13

4 4
3 1 1 194 36 36

3

EE

E E
q q q

| | | |k | q | q q q
E x

k | q |E

( x)




  

     

 



  

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(    »1« ةگزين - 159
هـاي   درجه باشـد يعنـي سـاق    45الزاويه وقتي يكي از زوايا  در مثلث قائم

2   .   قائمه با هم برابرند
| q |

E k
r

  

69 7 7
4

2 109 10 2 10 2 10
9 10A A

N N
E E j( )

C C






        


  

69 7
4

1 5 109 10 1 5 10
9 10B
/ N

E /
C






    


  

71 5 10B
N

E / i ( )
C

   
  

  
71  : بنابراين 5 2 10O A B O

N
E E E E ( / i j)

C
     

      
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------------------------------ ----        
  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين - 160

  : طبق رابطة بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار، داريم

  
9 19

2 11 2
9 10 1 6 10

10
k | q | /

E
r ( )




  

   

11 13144 10 1 44 10/ N / C     
  )14تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )اب آبيكت(    »4« ةگزين -161

  اتم نيتروژن بار الكتريكي هستة= 
  )ها تعداد پروتون× بار پروتون ) + (ها تعداد نوترون× بار نوترون (  

  7 0 7( e) e       
  7 7 0e ( e)    بار الكتريكي اتم نيتروژن  

  )5تا  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 --------------------------------------- -------        

  )كتاب آبي(    »3« ةگزين -162
مثبـت   1qشـوند، پـس بـار     خارج مـي  1qخطوط ميدان الكتريكي از بار 

1است  0(q )  2و اين خطوط وارد بارq  2شـوند، بنـابراين بـار     مـيq 
2منفي است 0(q )  2از طرفي چون اطراف بارq   تراكم خطوط ميـدان

   :است 1qكوچكتر از اندازة بار  2qبار  پس اندازة تر است، الكتريكي كم

  
1
2
2 1

0
0

q

q

| q | | q |


 
 

  

 ـ2qتـا بـار    1qچنين در مسير حركت از بار  هم راكم خطـوط ميـدان   ، ت
  .شود ابتدا كم و سپس زياد مي) ميدان الكتريكي اندازة(الكتريكي 

  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------------------------ ----        

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين - 163
5qچون بار  C   از جايي  در جابهB   بـهA     در خـلاف جهـت ميـدان

      .يابد كاهش ميآن پس انرژي پتانسيل الكتريكي  ،الكتريكي حركت كرده است
  5 6 210 5 10 20 10 1EU E | q | dcos              

  110EU J     

2 2
1 4
3 3E E E E E    
    
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  110E: K U J    طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي  
  1

1
0

2 1 2 20 0 1v
K

K K K K K K / J



        
  )23تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »3« ةگزين -164

  
2 22 10 2 10400 400

W
V q

q q

  
       

  4 4 51 10 0 5 10 5 102 / C C         
  )27تا  23هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »4« ةگزين -165

  حالت اول:

  

  

11 2 221

22 2 222

4

2
4 16

2

| q | q q
E k k k

dr d( )

| q | q q
E k k k

dr d( )


  




   


  

  2 1 2 2 216 4 12M
kq kq q

E E E k
d d d

       

  حالت دوم:  
  
  

  11 2 221
4

2
M

| q | q q
E E k k k

dr d( )
      

  2

2

4 1 1 1 300 1003 3 312
M

M M M
M

q
k

E Nd E E E
qE Ck
d


          

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »2« ةگزين -166
2

2
q| q | E r

E k ( )
E rr


  


  

  75 25
100 100 4

E
E E E E      

  220 1 204 20 40 2020 2 20

E

( ) x x cm
E x x

        
 

  
  )14تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين -167
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  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »4« ةگزين - 168
  :ثبت باشندفرض كنيم بارها م

بـين دو بـار و    بين فاصلةاي  اند ميدان الكتريكي در نقطه نام چون بارها هم
  .نزديك به بار كوچكتر صفر خواهد شد

  حالت اول:  
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  .نهايي نخواهد داشت فرضي كه روي علامت بارها كرديم تأثيري در نتيجة 
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »3« ةگزين -169

صـفر اسـت،    3qد نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار  كه براين با توجه به اين
   .منفي باشد2qمطابق شكل حتماً بايد بار 
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  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين -170
  .كنيم با مربع كوچكتر شروع مي

   
2

1 4 1 4

1 4
2

2

| q |
E k

r
| q | | q | E E

d
r r


 

  

   

  

انـد اثـر هـم را     هم راستا و در خلاف جهت هـم  4Eو  1Eبنابراين چون 
  .كنند خنثي مي
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  .برند اند اثر هم را از بين مي راستا و در خلاف جهت هم هم 5Eو  2Eبنابراين چون 
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اند اثر هـم را    راستا ولي  در خلاف جهت هم هم 6Eو  3Eبنابراين چون 
در نتيجه ميدان برايند كلي ناشي از مربع كوچك در نقطة . برند از بين مي

P گيريم تر را در نظر ميحال مربع بزرگ .صفر است:  
7Eهـاي   با همان استدلال بالا ميـدان 
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12Eو  


 

10Eهاي  كنند و فقط ميدان خنثي مي Pطةترتيب اثر يكديگر را در نق به


 
14Eو 


  :مانند، بنابراين داريم باقي مي 
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  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  موازي -)2(فيزيك 

  
  )زاده محمدرضا شيرواني(    »4« ةگزين - 171

ها به دور زمين، نيروي گرانشي است كه زمـين بـه    عامل چرخش ماهواره
  . كند ها وارد مي ماهواره

  )3و  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------- ---------------------------      

  )اسماعيل حدادي(    »3« ةگزين -172
  : به شكل زير است 2qبار با توجه به مثبت بودن بارها، نيروهاي وارد بر

  

 dنصف قطر مربع به ضلع
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در حـال  معلق است، بايد نيروهـاي وارد بـر آن    2qكه بار با توجه به اين
  : بنابراينتعادل باشند، 

32 12F F mg   
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  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(    »1« ةگزين -173
كننـد،   وارد مـي  Qاي به بار نقطه 4qو 3qكه بارهاي يند نيروهاييبرا

نيز  Qبه بار 2qو 1qيند نيروهاي حاصل از بارهايپس برا. صفر است
قـرار   2qو 1qنقطة مذكور بيرون از فاصلة دو بـار چون بايد صفر شود و 

ــاي ،دارد ــه  2qو 1qپــس باره ــذكور ب ــة م ــتند و نقط ــام هس  2qناهمن
1پس. استتر  نزديك 2| q | | q | خواهد بود.  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )اسماعيل حدادي(    »1« ةگزين -174
 تـوان فـرض كـرد    مي. تاثيري در حل سؤال ندارد 3qعلامت و اندازة بار

1با توجه به اين كه. مثبت است 3qبار 2| q | | q | 2و بارq  1از بـارq 
وارد  3qبـار  بـه  2qنيرويـي كـه بـار   انـدازة  تر است،  نزديك 3qبه بار
وارد  3qبـار  بـه  1qنيرويـي اسـت كـه بـار    انـدازة  كند نيز بيشتر از  مي
هم جهـت  3qبر بارنيروي آن بايد منفي باشد تا  4qبنابراين بار. كند مي

13Fبا نيروي


  : در تعادل قرار گيرد 3qبوده و بار 
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  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )سيدعلي ميرنوري(    »3« ةزينگ - 175
نـام   ناهم 2qو 1qربايند پس بارهاي جايي كه دو بار يكديگر را مي از آن
و بـه بـار ديگـر     برداريماز يكي از بارها  xبنابراين اگر به اندازة .هستند

|1يعنـي . يابـد  بار دوم نيز كاهش مـي مقدار  ،اضافه كنيم q | | q | x   

|2و q | | q | x   .1با توجه به قانون كولن 2
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  )7تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ------------------------ ----------------------        

  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين -176
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  )13تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »3« ةگزين -177

  
را در  2qو 1qيشـي از هـر يـك از بارهـا    الكتريكـي نا  ميـدان بزرگي اگر 
1برابـر  Mدر نقطة ها يند آنبرا ،نظر بگيريم در 1Eبرابر Mنقطة 2E  و

ــه طــرف را ــودب  Mدر نقطــة 3qپــس كافيســت ميــدان. ســت خواهــد ب
1برابر 2E بارها در اين الكتريكي هاي  ميدان دينو به طرف چپ باشد تا برا

  . نقطه صفر شود
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، 3qاسـت كـه بايـد بـار     12cmبرابـر Mتـا نقطـة   3qبـار  اما فاصلة
12 10 2cm  طرف چپ حركت كند به .  

  )16تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةگزين -178
  . است Eبرابر Oهاي الكتريكي دو بار در نقطة يند ميدانابر

1 2E E E 
  

  
  : ماند و خواهيم داشت در اين نقطه مي 1q، فقط ميدان2qبار با حذف
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1
1
3E E 

   

  : با حل دو معادلة فوق در يك دستگاه خواهيم داشت

  
، بار آزمـون واقـع در   2qو 1qطوري كه از شكل پيداست هر دو بار ن هما

1در نتيجهنامند و  اند پس هم را دفع كرده Oنقطة
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  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(    »1« ةگزين - 179
هـاي   درجه باشـد يعنـي سـاق    45الزاويه وقتي يكي از زوايا  در مثلث قائم

2   .   قائمه با هم برابرند
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  )17تا  10هاي  صفحه - 2زيك في(    

 ----------------------------------------------        
  )وحيد مجدآبادي(    »2« ةگزين - 180

  : طبق رابطة بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار، داريم

  
9 19 11 13

2 11 2
9 10 1 6 10 144 10 1 44 10

10
k | q | /

E / N / C
r ( )




  

       

  )14تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 --------------------------- -------------------        

  )كتاب آبي(    »4« ةگزين -181
  اتم نيتروژن بار الكتريكي هستة= 

  )ها تعداد پروتون× بار پروتون ) + (ها تعداد نوترون× بار نوترون (  

  7 0 7( e) e       
  7 7 0e ( e)    بار الكتريكي اتم نيتروژن  

  )5تا  2هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين - 182
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CAچون  BAF F  پس جهت نيروي كل وارد بر باراستAq طرف چپ است به. 

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »2« ةگزين - 183

  
بنابراين بـراي   ،كنند مطابق شكل يكديگر را جذب مي 4qو  2qبارهاي 

 ،1qصفر شود، حتماً بايد بارهـاي   2qوارد بر بار  يند نيروهاياين كه برا
2q  3وq 32يند نيروهاي نام باشند تا برا همF


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
Rيعني همان  


 

42Fبتواند اثر 
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    .را خنثي كند 
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  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين - 184
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  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »4« ةگزين -185
  حالت اول:

  

  

11 2 221

22 2 222

4

2
4 16

2

| q | q q
E k k k

dr d( )

| q | q q
E k k k

dr d( )


  




   
  

  
2 1 2 2 216 4 12M

kq kq q
E E E k

d d d
     

  
  حالت دوم:  

  
  

  

11 2 221
4

2
M

| q | q q
E E k k k

dr d( )
    

  

  

2

2

4
1 1
3 312

M
M M

M

q
k

E d E E
qE k

d


   

  

  
1 300 1003M

N
E

C
   

  
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »2« ةگزين - 186

2
2

q| q | E r
E k ( )

E rr


  


  

  75 25
100 100 4

E
E E E E      

220 1 204 20 40 2020 2 20

E

( ) x x cm
E x x

        
 

  
  )14تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »1« ةگزين -187

  

  

99 411 2 2 2
1

99 422 2 2 2
2

9 109 10 10
9 10
9 109 10 81 10
1 10

| q | N
E k

Cr ( )

| q | N
E k

Cr ( )









 
     
 

 

     


  

  
41

42

10

81 10

N
E i

C
N

E i
C

  

   

 

   

  4 4 41 2 10 81 10 80 10M
N

E E E i i i( )
C

       
     

  

  480 10M
N

E ( )
C

    
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        
  )كتاب آبي(    »4« ةگزين - 188

انـد ميـدان الكتريكـي در     نام چون بارها هم :فرض كنيم بارها مثبت باشند
  .بين دو بار و نزديك به بار كوچكتر صفر خواهد شد فاصلة بيناي  نقطه

  لت اولحا:  

  
  0 1 2 1 2 1 20 0E E E E E | E | | E |        

      
  

  1 2 1 1
2 2 2 2
1 2 1 1

4| q | | q | q q
k k

r r d (r d )
   


  

  1 1
1 1

1 2 3 3
r

d r d
d r d

     


  

  حالت دوم: 

  
  0 1 2 1 2 1 20 0E E E E E | E | | E |              

      
  

  1 2 1 1
2 2 2 2

1 2 2 2

4
2

| q | | q | q q
k k

(r ) (r ) ( r d ) d
   

  
  

 ثابت
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  22 2
2 2 1

41 2 4 33 4 42 3
3

r
dr

d r d
rr d d d

        


  

  .داشتنهايي نخواهد   لامت بارها كرديم تأثيري در نتيجةفرضي كه روي ع
  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(    »3« ةگزين -189
صـفر اسـت،    3qكه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار   با توجه به اين

   .منفي باشد2qمطابق شكل حتماً بايد بار 

  
1 2 3 2

2 2 2 2
12 32

2 8| q | | q | | q | | q |
k k

r r x (d x)
  


  2qبار:  

  1 2 2 3
d

x d x x
x d x

      


  

  2 1 1 3 2
2 2 2 2
21 13

8| q | | q | | q | | q | | q |
k k

r r x d
   :1 بارq  

  2 02 2 222
8 8 8

9 9
3

q| q |
| q | C q C

d d( )

          

  )10تا  5هاي  صفحه - 2فيزيك (    

 ------------------------------ ----------------        

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين -190
   .كنيم با مربع كوچكتر شروع مي

   
2

1 4 1 4

1 4
2

2

| q |
E k

r
| q | | q | E E

d
r r


 

  

   

  

انـد اثـر هـم را     هم راستا و در خلاف جهت هـم  4Eو  1Eبنابراين چون 
  .كنند خنثي مي

  

  
2

2 5 2 5

2 5

2
2

2

| q |
E k

r
| q | | q | q E E

d
r r


 

   

  

  

  .برند اند اثر هم را از بين مي راستا و در خلاف جهت هم هم 5Eو  2Eبنابراين چون 

  
2

3 6 3 6

3 6 2

| q |
E k

r
| q | | q | q E E

d
r r

 
   

 


  

اند اثر هـم را    هت همراستا ولي  در خلاف ج هم 6Eو  3Eبنابراين چون 

در نتيجه ميدان برايند كلي ناشي از مربع كوچك در نقطة . برند از بين مي

P گيريم حال مربع بزرگتر را در نظر مي .صفر است:  

7Eهـاي   با همان استدلال بالا ميـدان 


 ،11E


 ،9E


 ،13E


 ،8E


12Eو  


 

10Eهاي  كنند و فقط ميدان خنثي مي Pترتيب اثر يكديگر را در نقطة به


 

14Eو 


  :مانند، بنابراين داريم باقي مي 

  10 1010 2 2 2
| q | q kq

E k k E i
r d d

   
 

  

  1414 142 2 2
2 2| q | q kq

E k k E i
r d d

    


  

10 14 2 2 2 2
2

P P P
kq kq kq q

E E E i i E i E k
d d d d

         
        

 

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (    

  

 dنصف قطر مربع به ضلع
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  -191

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خاك، پشم  انسان
بردند، اما با گذشت زمان توانستند موادي مانند سفال را  و پوست بهره مي

  .  توليد و برخي فلزها را نيز استخراج نمايند
  )3تا  1هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  -192

شـوند ولـي فلـزات در اثـر ضـربه خـرد        نافلزات در اثر ضـربه خـرد مـي   
  . خوار هستند شوند و چكش نمي

  )8و  7هاي  صفحه - 2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )ايزدي اد معرفتشهرز(    »3«گزينة  -193

  : ها بررسي ساير گزينه
فلزات سطح براق و درخشاني دارند اما داشتن سـطح بـراق و   : »1«گزينة 

فلـز   يـك شـبه   Siدرخشان لزوماً نشانة فلز بودن نيست؛ به عنـوان مثـال  
  . است و سطح براقي دارد

از دسـت   درهـا   يي اتم آنرفتار شيميايي فلزها به ميزان توانا: »2«گزينة 
 توانند در واكـنش بـا سـاير عناصـر     ها نميفلز .دادن الكترون وابسته است

   .جذب كنندالكترون 
محسـوب   sدو عنصر هيدروژن و هليم جزو عنصرهاي دسـتة : »4«گزينة 

  )11تا  7هاي  صفحه - 2شيمي (  .   شوند و فلز نيستند مي
 ----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -194

  : ي نادرستها بررسي گزينه
  . شود فلز سديم به سرعت در هوا تيره مي: »1«گزينة 
0200برم در دماي: »3«گزينة  C دهد با گاز هيدروژن واكنش مي .  
كتاب درسـي طـلا در گـذر زمـان      14با توجه به متن صفحة : »4«گزينة 

  . دهد كند و با هوا واكنش نمي جلاي فلزي خود را حفظ مي
  )14و  13هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )كيش مرتضي خوش(    »3«گزينة  - 195

 24Crدر ميان عنصرهاي واسطه دورة چهارم جـدول تنـاوبي، دو عنصـر   
ــه 29Cuو ــش الكترونـــي    بـ ــب بـــا آرايـ 5ترتيـ 1

18 3 4[ Ar] d s 
10و 1

18 3 4[ Ar] d s4، در آخرين زيرلاية خود( s) يك الكترون دارند ،
  . و نيمه پر هستند

35 1 3 3
24 18 24 183 4 3e

X :[ Ar] d s X :[ Ar] d
   

ــش ال   ــه آراي ــه ب اـ توج ــيبـ 3كترون
24 X    اـمل اـتيون شـ ــن كـ ــوم اي ــة س ، لاي

  . باشد الكترون مي 11است كه در مجموع شامل  23sو33d ،63pهاي زيرلايه
  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )نژاد محمد فلاح(    »2«گزينة  -196

  : بررسي گزينة نادرست
24Cr  اي عنصرها قرار دارد و آرايـش   جدول دوره 6و گروه  4در دورة

5الكتروني آن 1
18 3 4[ Ar] d s  2است؛ بنابراين آرايش الكترونـيCr  

4رتبه صو
18 3[ Ar] d  2الكترون با 4است و دارايl  است  .  

  )16تا  14 و 6 هاي صفحه -2شيمي (

  )زاده بيژن باغبان(    »3«گزينة  - 197

2Feهـاي   سديم هيدروكسيد در واكنش با يـون   3وFe    بـا  رسـوب
  . دهد تشكيل مياي متفاوت ه رنگ

اگر آنيون از كلريد به نيترات تغييـر كنـد، تفـاوتي در واكـنش مشـاهده      
  .  گردد تشكيل مي 2Fe(OH)شود و رسوب نمي

  )19صفحة  -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )اميرمحمد بائو(    »4«گزينة  -198

تـر باشـد، تمايـل آن     پذيري فلزي بـيش  ان هر چه واكنشدر شرايط يكس
تـر اسـت، در نتيجـه اسـتخراج آن فلـز       براي تبديل شدن به تركيب بيش

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (  .    دشوارتر است
----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(    »2«گزينة  - 199

پـذيري فلزهـا بـه صـورت      ترتيب واكنش هاي بيان شده، براساس واكنش
»D A B C   «است؛ بنابراين فلزC تري بـراي تبـديل    تمايل كم

  .  دشوارتر است Dشدن به كاتيون دارد و تأمين شرايط نگهداري فلز
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )عليمحمدي موسي خياط(    »3«گزينة  - 200

پذيري  هاي داده شده، مقايسة ميزان واكنش هاي واكنش با توجه به معادله
C«فلزها به صورت  B D E   «باشد، پس فقط واكـنش  مي(III) 

  . م استطور طبيعي قابل انجا به
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )زواره رسول عابديني(    »2«گزينة   - 201

  : معادلة موازنه شدة واكنش

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

3 22 3 2 3 2
11000864 241
molCOL

?ton Fe O m CO
L COm

    

2 3 2 3
62 2 3

2 160 1
3 1 10
mol Fe O g Fe O ton

molCO mol Fe O g
    

2خالص  33 84/ ton Fe O  

80%3 84100 1004 8
/ ton

/ ton
    درصد خلوص  

  )25تا  21هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 202

كنيم، سپس بـا توجـه    ابتدا مقدار نظري آهن به دست آمده را محاسبه مي
  : توان بازده درصدي واكنش را محاسبه كرد ار عملي آهن ميبه مقد

75 10 8 100 24
mol Mg

? g Fe / g Mg
g Mg

    

جرم مادة خالص
كلجرم 
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2مقدار نظري 56 14
3 1 15

mol Fe g Fe
g Fe

mol Mg mol Fe
    

90%0 84100 10014
15

/
    بازده درصدي  

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )نژاد محمد فلاح(    »3«گزينة  - 203

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
    

2 32 2 3
2 3

113 2 40 100 160
mol Fe OX

/ g CO g Fe O
g Fe O

     

2 2
2 3 2

3 44 802 1
mol CO g CO

X
mol Fe O mol CO

     

  )25 تا 21هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )صادق درتوميان(    »3«گزينة  - 204

22
2

18080 100 64
mol SO

g SO
g SO

    

   222 4/ L O   232ياg O  2يا 2
2

1 11
mol O

mol O
mol SO

   

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )پيما محمدعلي نيك(    »2«گزينة  -205

2H O21مولكول
3 36 12 10?g KClO /   

2 2 3
23 2 22

1 2 2
2 36 02 10

mol H O mol O mol KClO

mol H O mol O/ H O
  


  

3 3
3

122 5 100 100 19 61 50
/ g KClO

/ g KClO
mol KClO R

     

50R    
  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 206

هاي  شوند، شمار مول انجام مي STPز آنجا كه هر دو واكنش در شرايطا
هـاي   ابتـدا شـمار مـول   . حاصل از دو واكنش نيز برابـر اسـت   2COگاز
آوريـم، سـپس    حاصل از واكنش سوختن متان را به دست مـي  2COگاز
خالص مـورد نيـاز را محاسـبه كـرده و در پايـان درصـد        3CaCOجرم

  : كنيم را محاسبه مي 3CaCOخلوص
42 4

4
132 16
mol CH

? mol CO g CH
g CH

   

2 2
4

1 21
mol CO

mol CO
mol CH

   

32
2

12 1
mol CaCO

mol CO
mol CO

 )3)خالص? g CaCO  

3 3
3

100 2001
g CaCO

g CaCO
mol CaCO

   

200 100250 100درصد خلوص  درصد خلوص  

80%درصد خلوص  
  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )پناه حاتمي جهان(    »2«گزينة  -207

  : واكنش ترميت به صورت زير استمعادلة موازنه شدة 
2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)     

 شـود، پـس فلـز     كه اين واكنش به صورت طبيعي انجام مـي  با توجه به اين
  . باشد از فلز آهن مي تر فعالاز نظر شيميايي م آلوميني

1 2 27 100280 56 2 1 75
mol Fe mol Al g Al

?g Al g Fe
g Fe mol Fe mol Al

      

180g Al  
  )25تا  20هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(    »1«گزينة  - 208

3 32 4 3 3
3 3

1 6 11004 80 1 80
/ g SO mol SO

? g Al (SO ) L SO
L SO g SO

   

2 4 3 2 4 3
3 2 4 3

1 342 100
3 1 90

mol Al (SO ) g Al (SO )

mol SO mol Al (SO )
    

2 4 312 67/ g Al (SO )  
  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )كيش مرتضي خوش(    »1«گزينة  -209

  : باشد ميبه صورت زير   واكنشمعادلة موازنه شدة 
 2 4 2 4 22 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)     

  : محاسبة مقدار نظري سديم سولفات
2 42 4 2 4
2 4

124 5 98
mol H SO

?g Na SO / g H SO
g H SO

   

2 4 2 4 2 4
2 4 2 4

1 142 35 51 1
mol Na SO g Na SO

/ g Na SO
mol H SO mol Na SO

    

2 4
2 4

100Na SO

Na SO
 بازده واكنش  

80%28 4 10035 5
/ g

/ g
    

  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (

 كلجرم 

مقدار عملي
مقدار نظري

خالصمادة جرم 

مقدار عملي
مقدار نظري
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  30:   صفحه                    رياضي                                                      اختصاصي يازدهم                                               »98 آبان 17زمون آ« پاسخ تشريحي

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 210

  : ها بررسي ساير گزينه
2اكسيد (III)از آهن: »1«گزينة  3(Fe O ر بـه عنـوان رنـگ قرمـز د     (

  . شود نقاشي استفاده مي
ف اقيانوس از غلظـت  هاي فلزي موجود در ك گونهتر بيشغلظت : »2«گزينة 
  . تر است بيش) ذخاير زميني(زمين  در اعماق موجود يهاي فلز گونه

بـه    بازگشـت آن از آهنـگ   و اسـتخراج فلـز  آهنگ مصـرف  : »4«گزينة 
   . تر است طبيعت به شكل سنگ معدن سريع

  )28تا  25هاي  هصفح -2شيمي (
----------------------------------------------       

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  -211

مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خاك، پشم برخي هاي پيشين فقط از  انسان
اما با گذشت زمان توانستند موادي مانند سفال را  ،بردند و پوست بهره مي

   . استخراج نمايندنيز يد و برخي فلزها را تول
  )3تا  1هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -212

) كـربن، سيليسـيم و ژرمـانيم   ( جدول تنـاوبي  14سه عنصر نخست گروه 
اما دو عنصر بعدي ايـن   شكننده بوده و رساناي جريان الكتريسيته هستند؛

  . ار بوده و رساناي جريان الكتريسيته هستندوخ چكش) قلع و سرب(گروه 
هـا   توان آن عناصر گروه اول جدول تناوبي با آب واكنش داده و نمي: نكته

  . را زير آب نگهداري كرد
  )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  - 213

شوند  ر اثر ضربه خرد نميشوند ولي فلزات ب اثر ضربه خرد مير بنافلزات 
  . خوار هستند و چكش

  )9 تا 6هاي  صفحه - 2شيمي (  
----------------------------------------------       

  )زاده بهزاد تقي(    »1«گزينة  -214

)32ر اين گروه ژرمانيمسومين عنص. نادرست است) پ( تنها عبارت Ge) 
 شبيه عناصر اين دسته از عناصرخواص فيزيكي  .شدبا فلز مي است كه شبه

  . و رفتار شيميايي آن همانند نافلزها است بوده فلزي
  )11تا  6هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )ايزدي اد معرفتشهرز(    »3«گزينة  -215

  : ها بررسي ساير گزينه
و  فلزات سطح براق و درخشاني دارند اما داشتن سـطح بـراق  : »1«گزينة 

فلـز   يـك شـبه   Siبه عنـوان مثـال   ؛لزوماً نشانة فلز بودن نيست درخشان
  . است و سطح براقي دارد

از دسـت   درهـا   آناتم يي رفتار شيميايي فلزها به ميزان توانا: »2«گزينة 
توانند در واكـنش بـا سـاير عناصـر      لزها نميف .دادن الكترون وابسته است

   . الكترون جذب كنند
محسـوب   sدسـتة  عنصرهايجزو و هليم  هيدروژندو عنصر : »4«گزينة 

  )11تا  7هاي  صفحه - 2شيمي (    . ندد و فلز نيستنشو مي
----------------------------------------------       

  )ايزدي شهرزاد معرفت(    »4«گزينة  -216

اتمـي  لذا شـعاع  . يابد شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين افزايش مي
پـذيري   واكـنش طـور كلـي    بههمچنين . خواهد بود Kتر از كم Liعنصر

رابطة مستقيم دارد و هر چه شـعاع اتمـي   ها  آناتمي با شعاع زي عناصر فل
  . بودتر خواهد  بيشآن نيز پذيري  واكنش ،تر باشد بزرگفلزي 

Li: پذيري و واكنش ترتيب شعاع اتمي Na K    
  )13تا  9هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(    »2«ينة گز -217

هـاي   شـعاع  ،با افزايش عدد اتمـي  ،از جدول تناوبيدر يك دوره طور كلي  به
دو شـعاع اتمـي   اخـتلاف  تغييـرات   بنـابراين  ،شوند تر مي اتمي به هم نزديك

سـديم  عنصـر  همچنين  ؛داردنيز مانند شعاع اتمي روند كاهشي عنصر متوالي 
ميـان آن دو  شـدت واكـنش    ،تر باشد ل آن قويفلز است و هر چه نافلز مقاب

از بالا بـه پـايين، خاصـيت     ،اي در يك گروه در جدول دوره .شود تر مي بيش
  . يابد نافلزي كاهش مي

  )14 تا 6هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 218

  : ادرستي نها بررسي گزينه
  . شود فلز سديم به سرعت در هوا تيره مي: »1«گزينة 
0200برم در دماي: »3«گزينة  C دهد با گاز هيدروژن واكنش مي .  
كتاب درسـي طـلا در گـذر زمـان      14متن صفحة با توجه به : »4«گزينة 

  . دهد با هوا واكنش نميكند و  جلاي فلزي خود را حفظ مي
  )14و  13هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  -219

انجـام  ولـي شـرايط    واكـنش دهنـد،   2Hتوانند با گـاز  ها مي تمام هالوژن
    .استمتفاوت ها  واكنش براي آن

  : ها بررسي ساير گزينه
 2Iمـايع و  2Brگـازي،   2Clو 2F در دمـا و فشـار اتـاق    :»1«گزينة 

  . جامد است
در عنصـرهاي بـالاتر در   اخـتلاف شـعاع اتمـي    طـور كلـي    به: »3«گزينة 
  .تر است بيشاي  دورهجدول  هاي گروه

  . شوند به يون هاليد تبديل مي الكترونيك  ها با دريافت همة هالوژن: »4«گزينة 
  )14و  13هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  - 220

  : هاي نادرست بررسي عبارت
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  . ياقوت به رنگ سرخ و فيروزه آبي رنگ است) الف
، به جز دو عنصر كروم با اي جدول دوره چهارم واسطة دورةعناصر  در) ب

5الكتروني فشردة  آرايش 1
18 3 4[ Ar] d s   الكترونـي   و مس بـا آرايـش

10فشردة 1
18 3 4[ Ar] d s  4كه زيرلايةs ها نيمه پـر اسـت، هشـت     آن

    .  كاملاً پر هستند 4sديگر داراي زيرلايةواسطة عنصر 
  )16 تا 14هاي  صفحه - 2شيمي (  

----------------------------------------------       
  )كيش مرتضي خوش(    »3«گزينة  -221

 24Cr، دو عنصـر جـدول تنـاوبي   واسطه دورة چهارم عنصرهايدر ميان 
ــه 29Cuو ــش الكترونـــي    بـ ــب بـــا آرايـ 5ترتيـ 1

18 3 4[ Ar] d s 
10و 1

18 3 4[ Ar] d s 4لاية خودزير، در آخرين( s) يك الكترون دارند ،
  . و نيمه پر هستند

35 1 3 3
24 18 24 183 4 3e

X :[ Ar] d s X :[ Ar] d
   

ــي   ــش الكترون ــه آراي ــه ب اـ توج 3بـ
24 X    اـمل اـتيون شـ ــن كـ ــوم اي ــة س ، لاي

  . باشد الكترون مي 11است كه در مجموع شامل  23sو33d ،63pهاي زيرلايه
  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  - 222

ــا زنــگ آهــن و كــاتيون  (III)در آهــن 2اكســيد ي
25Mn   آرايــش

اي  جـدول دوره در دورة چهـارم  . شـود  ختم مي 53dالكتروني كاتيون به
 دادن الكتـرون  با از دسـت  فلز اسكانديم نيز  ،2و  1علاوه بر دو فلز گروه 

   . يابند گاز نجيب پيش از خود دست ميبه آرايش پايدار 
  : نادرست هاي عبارتشكل درست 

  . واسطه در طبيعت به شكل تركيب وجود دارند يعنصرهااغلب ) ب
بنـابراين   ؛اسـت  كلسـيم فلز اي  جدول دورهعنصر دورة چهارم  دومين) پ

دورة سـوم فلـز اصـلي    سومين عنصر  .باشند نميرنگي  اغلبتركيبات آن 
   . باشند نميرنگي آن اغلب تركيبات همانند كلسيم است كه ) آلومينيم(

  )19و  16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي 
----------------------------------------------       

  )نژاد محمد فلاح(    »2«گزينة  - 223

  : بررسي گزينة نادرست
24Cr  قرار دارد و آرايـش   عنصرهااي  جدول دوره 6گروه و  4در دورة

5الكتروني آن 1
18 3 4[ Ar] d s 2بنابراين آرايش الكترونـي  است؛Cr  

4به صورت
18 3[ Ar] d  2الكترون با 4است و دارايl  است .   

  )16 تا 14 و 6 هاي صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )مسعود روستايي(    »2«گزينة  - 224

  : داريم ذكر شدهيون  2رايش الكتروني با توجه به آ
3 2 2 6 2 6 5

26
2 2 2 6 2 6 10

30

1 2 2 3 3 3 3 13
1 2 2 3 3 3 3 18

Fe : s s p s p d n e

Zn : s s p s p d n e





  

  
   

13
18 نسبت خواسته شده  

  )16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي (

  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  -225

   .باشد هاي بيان شده مربوط به فلز طلا مي همة ويژگيكتاب درسي با توجه به متن 
  )17صفحة  -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )زاده بيژن باغبان(    »3«گزينة  - 226

2Feهـاي   يـون  با در واكنشسديم هيدروكسيد   3وFe   بـا   رسـوب
  . دهد تشكيل مي هاي متفاوت رنگ

تفـاوتي در واكـنش مشـاهده     ،اگر آنيون از كلريد به نيترات تغييـر كنـد  
   . گردد تشكيل مي 2Fe(OH)شود و رسوب نمي

  )19صفحة  -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )اميرمحمد بائو(    »4«گزينة  -227

تمايـل آن   ،تـر باشـد   پذيري فلزي بـيش  هر چه واكنشدر شرايط يكسان 
در نتيجـه اسـتخراج آن فلـز     ،تـر اسـت   به تركيب بيش براي تبديل شدن

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (     . دشوارتر است
----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(    »2«گزينة  - 228

 بـه صـورت   فلزهـا پـذيري   هاي بيان شده، ترتيب واكنش براساس واكنش
»D A B C   «بنابراين فلز است؛C بـراي تبـديل   تري  تمايل كم

   . دشوارتر است Dنگهداري فلزتأمين شرايط دارد و  نشدن به كاتيو
  )21و  20هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )عليمحمدي موسي خياط(    »3«گزينة  -229

پذيري  ميزان واكنشهاي داده شده، مقايسة  واكنشهاي  معادلهبا توجه به 
C«به صورت  فلزها B D E   «فقط واكـنش پس باشد،  مي(III) 

  )21و  20هاي  صفحه - 2شيمي (  .  قابل انجام استطور طبيعي  به
----------------------------------------------       

  )مسعود روستايي(    »4«گزينة  - 230

باشد و فلز آهن به دست آمده  گرمaكنيم كه از هر دو واكنش فرض مي
2و FeOسپس جرم 3Fe O كنيم مورد نياز را محاسبه مي :  

1 2 72
56 2 1

72
56

mol Fe mol FeO g FeO
I) ?g FeO a g Fe

g Fe mol Fe mol FeO

ag FeO

   


  

2 32 3
21

56 4
mol Fe Omol Fe

II) ?g Fe O a g Fe
g Fe mol Fe

    

2 3 2 3
2 3

160 160
1 112

g Fe O
ag Fe O

mol Fe O
   

2 3
160

160 10112
72 144 9
56

aFe O

FeO a
    

  )22و  21هاي  صفحه -2شيمي (

جرم
جرم
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